

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Tisztujítás előtt.

Az új szervezet ügye.

Frondd a polgármester ellen.

Higgadtan, szenvedélymentesen szokta tárgyalni mindig a „Debreceni Újság” a város közügyeit. A politikai harcokban mindig azok mellé szoktunk állani, akik mellett az igazság van. Az emberek, az alakok mellékesek teljesen, az egyéni érdekek szintén.

Nem szoktunk azonban kitérni sohasem a döntő harc elől, amikor a közérdek jelszava alatt egyéni érdekek keresnek érvényesülést, vagy amikor egyének bosszúvágya akar keresztülgázolni az igazságon.

Az új szervezet ügye és a tisztujítás áll most a homloktérben, sőt egyik a másikkal szerves összeköttetésben áll. A közgyűlés többsége, amely azonban csak olyan alkalmi többség volt, keresztülhajtotta az új szervezetet a fizetésrendezéssel. Minden rendszer nélkül lábaltak át azon a posvá-

nyon, amelyet 6 év alatt mesterségesen növeltek és dagasztottak a fizetésrendezés ellenségei.

De a fizetésrendezést nyélbe ütötték, mégis keresztül vitték és megcsinálták higgadság nélkül a közérdek kárára is. Kik az okai ennek? Márton Imre és társai. Folyton huzták, halasztották a dolgot; nem mertek szint vallani, akárcsak a Hortobágy-hasznosítás ügyében. Végre is Juhász Ignác javaslatára elfogadták az osztályrendszert; meg is csinálták a javaslatot, amely kielégítő és igazságos volt.

Mikor a megvalósításra került a dolog, mi történt? Márton Imre és Juhász Ignác leszavazták a saját javaslatukat, amelyen vesszőparipáztak éveken keresztül — és a Komlóssy Arthur külön véleményéhez csatlakoztak. Hogy miért? A következmények mutatták; elfogadták a Komlóssy-féle tervezetet, de azt vaskövetkezésséggel akarták megbuktatni a részleteknél. A fizetésrendezés barátai azonban belátták a furcsa játék kár-

tyáiba és tüskön-bokron — az ellenféltől eltanult vaskövetkezésséggel — keresztülhajtották.

Nem jó az új szervezet, de jók a fizetések. A hatodik tanácsnoki állás felesleges benne, sok más állás szintén, de az elvet megmentették a fizetésrendezés barátai. (A hatodik tanácsnoki állás felesleges voltát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az egyik tanácsnok ebben az évben oly kevés alkalommal mutatta magát a városházán, hogy ott már meg sem ösmerik talán a tisztujításkor — és hiányát a közigazgatás még sem érzi!)

Most aztán Márton Imre és Juhász Ignác, akik mindig a fizetésrendezés leglelkesebb híveinek mondták magukat, bár azt kevesen hitték, 54 bizottsági taggal megfelebbezték és megkezdték a szervezkedést a tisztujításra. Legelőször is a polgármester ellen csinálnak frondot, akit a 48-as párt elnöki székéből választottak a város első polcára. A derék 48-asok maguk közt nem találtak méltó ellenfelet.

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL

Mindennapi történet.

— Nagyságos Asszonyom! Panaszkodik, hogy már rég nem irtam. Igaza van. Bocsáson meg érte. Nem is mentegetem magamat, ugyis hiába volna. Nem tudom okát adni hosszas hallgatásomnak. Hiszen irhattam volna sokszor, akár mindennap és még sem irtam.

Félttem tollat venni a kezembe, mert tudom, hogyha én írok, csak fájó szomorúság, keserű lemondás ri elő a sorok közül. Pedig elég nekem a magam keserősége, minek szomorítsak vele másit is? Nagyon tudom én azt, hogy már nem szeretik a szomorú, fájó történeteket. Ma már csak idegizgató, nagyhangú érzéki történetek tetszenek.

Nem tehetek róla, de én ezekhez nem értek. Ha én írok, a lelkem közepéből veszem a hangot. Talán azért olyan szomorú, fájó mindig. Tudom, hogy mosolyognak rajtam, tán ki is kacagnak.

Fáj ez nekem nagyon, de nem haragszom érte. Hisz ők nem tudják, mi megy végbe az én lelkemben, — nem is értik tán amit én beszélek.

Nem is ezeknek írok én. Hadd kacagjanak csak! Lesz majd idő, midőn majd a lelküket is megszálja valami csendes, fájó szo-

morúság s akkor meg tudnak majd érteni engem is.

Akkor megértik majd, hogy nekem gyönyörűség az irás. A lelkemet, szívemnek minden érzelmét öntöm ki s úgy megkönnyebülök.

Ezért írok én a magam gyönyörűségére, a magam vigasztalására. Elég szomorú, hogy nincs más vigasztalásom, csak ezek a leírt, szótlan betűk. De hát nekem ez is elég. Sohasem voltam követelő, kevés kellett mindig. Sajnos, hogy sokszor még ezt a keveset is elvonták tőlem.

De nem panaszodom, attól félek, hogy nagyságos asszonyom még megharagszik reám s unottan dobja félre leveletem. Ne vegye rossz néven e néhány keserű sort. Gondoljon nagyságos asszonyom életének azon perceire, mikor valami hallgató bánat könnyet csalt elő szeméből. Akkor tán megbocsátja e sorokat. De elég ebből ennyi!

Nagyságos asszonyom arra kér levelében, hogy írjak valamit a Dóri Margitról. Érdeklődik a leány sorsa iránt.

Bizonyára nem gondolta, hogy milyen nagy dolgot kíván tőlem. Igazán nem tudom, mit írjak? Félek írni a leányról, mert hátha visszaesem az én régi hibámba, keserű, fájó lesz a hang.

Nem is írok róla semmit. De hogy mé-

gis írjak valamit, elmondok egy rövid kis történetet. Olvassa el nagyságos asszonyom s aztán — feledje el.

Élt egyszer egy fiatal poéta. Olyan rajongó lelkű, ideális bolond volt, Legalább így mondták.

A fiatal poéta lelkének minden erejével kereste azt az ideált, a mely ott élt az ő szívében. Talán maga sem tudta, hogy mi? Talán csak egy phanton, egy képzeletszülte, sohasem létező alak után futott. De hitt, bizva-bizott ebben az ideálban.

Kicsiny, szegényes szobájában órákig elábrándozott valami nagy, tiszta boldogságról. És ilyenkor tollat fogott. Irt kipirult arcú, háborgó, szomjas lélekkel. Egész lelkét öntötte a dalba.

S mi volt a jutalma? Kikacagták, kinevették. De az ifju poéta nem törődött vele. Neki mindene valának e dalok. Nem bánta, ha nem is értik meg, csak ne háborgassák, ne zavarják az ő tiszta, illatos virágát.

Csak dalolt tovább, mint a szürke kis fülemi ott a bokorban.

Az nem kérdi, hallgatják-e? Csak dalol azon az édes, szívhez szóló hangján. Akadt aztán mégis valaki, a ki megtudta érteni az ifju poéta édes bus dalait.

A legújabb divatu női és leányka kalapok

legelőször beszerezhetők
Jungreisz Mari
Utódánál, Piac-u. 52.

Sebaj, találtak a politikai ellenfelek közt.

Tiszteletre méltó név, nincs híjával a népszerűségnek sem, utána pedig csinos állás (takarékpénztári ügyész) ürül. Ezek mind figyelemre méltó szempontok, amelyek döntő súlyként hullanak a mérlegbe. Az édes boszuvágy sem mellékes, de az sem, hogy annyi fájó kudarc után — mást is érhet baleset.

Micsoda feneketlen mélysége tárul fel itt a közélet züllésének! Szédül az ember, ha beletekint. A csuf játék már elkezdődött. Két tisztakezü, talpig becsületes ember szemben áll már egymással, hogy azért a poleért versengjenek, a melyre a sötétségben lappangók bábót akarnak ültetni minden áron, hogy ők tovább uralkodhassanak. Szegény Debrecen!

POLITIKAI HIREK.

A trónörökös elutazott. Ferenc Ferdinánd főherceg előzetesen megállapított programja szerint ma éjjel egy óraker a keleti expresszvonattal Bécsbe indult, ahonnan azonnal Konopistba ment.

A bán a miniszterelnöknél. Báró Rauch Pál horvát bán ma délelőtt fél 10 óraker hosszabb tanácskozást folytatott dr. Wekerle Sándor miniszterelnökkel a horvát politikai kérdésekről. A bán a mai nap folyamán Bécsbe utazik és a jövő hét elején ismét visszaérkezik Budapestre.

Aehrenthal királynál. Báró Aehrenthal közös külügyminiszter ma délelőtt meglátogatta dr. Wekerle Sándor miniszterelnököt. A miniszterelnökségi palotából a magyar királyi várpalotába hajtatott. A külügyminiszter még ma elutazik a fővárosból, ahova a delegációk tartamára e hó 7-én ismét visszatér.

Minisztertanács. A Budapesti Tudósító jelenti: Ma délelőtt a miniszterelnökségi palotában a kabinet összes tagjai mi-

nisztertanácsra gyűltek össze. A minisztertanácsban dr. Wekerle Sándor miniszterelnök elnökölt, a jegyzőkönyvet Márffy Albin államtitkár vezette. A mai minisztertanács, mely folytatása volt a legutóbbinak, kizárólag folyó ügyek elintézésének volt szentelve.

A kulturházak. A kultuszminiszterium már döntött az irányban, hogy a kulturházakat hol építsék meg. Eddig annyi bizonyos, hogy Pécs, Sopron, Debrecen, Pozsony, Marosvásárhely és Sepsiszentgyörgy kapnak kulturházakat.

Miniszterek utazása. Báró Burián István közös pénzügyminiszter ma reggel Budapestről Bécsbe utazott, ahonnan szerdán, e hónap 7-én ismét a magyar fővárosba jön. Báró Beck osztrák miniszterelnök, dr. Klein osztrák igazságügyi miniszter és Korytowsky lovag osztrák pénzügyminiszter tegnap éjjel elutaztak.

Fontos politikai tanácskozások.

A delegációs trónbeszéd megszövegezése.

Mi lesz Boszniával?

A miniszterelnöki palotában tegnap csaknem egész nap fontos tanácskozások voltak, melyeken Wekerle miniszterelnök, Aehrenthal külügyminiszter, Burián közös pénzügyminiszter, Beck osztrák miniszterelnök, Klein és Korytowszky osztrák miniszterek vettek részt.

Ezen a miniszteri konferencián a delegációs trónbeszéd szövegét állapították meg és megbeszélték azt is, hogy a boszniai kérdést milyen módon kezeljék a trónbeszédben és a delegációkban.

A helyzet a megszállott tartományokban — mint politikai körökben beszélnek — meglehetősen komoly. A helyőrségek állandóan készenlétben vannak. Most már nemcsak a szerbek, de a mohamedánok között is nagy izgatottság mutatkozik, amely több helyen vakmerő tüntetéseket nyer kifejezést.

Annyi bizonyos, hogy a közös kormány a magyar és osztrák kormányokkal egyetértőleg elhatározta, hogy a megszállott tartományokban bizonyos autonómiát létesít, amelynek tervezetét Burián miniszter a delegációkban részletesen ismertetni fogja. Valószínű, hogy a trónbeszéd az európai sajtóban elterjedt hírek lecáfolására ki fogja jelenteni, hogy a monarchia most nem gondol Bosznia annektálására. A delegációs üléseket mindenesetre nagy bosnyák vita fogja megélni.

Más hírek szerint Bosznia annektálása küszöbön áll. A függetlenségi párt egyik legtekintélyesebb tagja tegnap este a pártkörben erre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Képtelen vagyok ebben a kérdésben bizonyosságot szerezni. Azt kizárnak tartom, hogy a hírek minden alap nélkül kerültek volna közre, mert ez esetben mohó étvágygyal rájuk csaptak volna a cáfolatokkal. Sokkal kisebb fontosságú kérdésekben sem késnek a demantikával. De most hallgatnak s minden felvilágosítást megtagadnak. Pedig — ez csak egyéni impresszió — okvetlenül bekövetkezik az annekszió.

Ezt igen valószínűnek tartják mindent. Fölmerült olyan verzió is, hogy erre az iniciatíva a delegációból indul ki, de még mindig nagyobb eshetősége van annak, hogy a megszállott tartományok annektálását a trónbeszéd proklamálja.

Egy ifju szép leányka volt, nagy buza- virág szemekkel, selymes szőke fürtökkel. Ott lakott szemben a költővel. Mindennap látta az ifjút s lassan-lassan úgy érezte, hogy valami édes, sejtelmes vágyódás fogja el a lelkét.

Ugy szeretett volna találkozni az ifjuval. Akkor nem tudta, hogy lelkének ideálja írja azokat a szomorú édes-bus dalokat. Neki csak az ifju tetszett, a délceg, halovány arcu ifju.

A költő is észrevette a leányt. Eleinte nem igen törődött vele. Csak lassan-lassan kezdte figyelemmel kísérni a leányt. És az ő lelkében is megrezgett egy hur s olyan édes, szívhezszóló hangokat adott.

Az ifju poéta megtalálta, a mit keresett. Megtalálta lelkének ideálját, kít oly sóvárogva keresett, kiről annyit ábrándozott.

A két ifju lélek csakhamar megértette egymást. A találkozás nem volt nehéz. Szomszédok voltak s az ifju talált módot arra, hogy felkeresse lelkének ideálját.

Azután már sokszor találkoztak. Ott volt a rendes helyük a kertben, egy orgona bokor alatt. Szép órák voltak ezek.

Beszélhetnek bármit, gunyolhatnak, kacaghatnak fölöttem, — én mégis azt mondom:

nincs az életnek szebb, tisztább szaka, mint az első szerelem ideje.

Mikor az ifju lélek először nyílik meg, hogy befogadjon egy üde, harmatos világot, mely csak édes sejtelmekkel, tiszta boldogsággal van tele.

Igy volt az ifju költő is. Fialatos lelke minden erejével csüngött a leányon.

Oly szép órák voltak azok, mikor ott ültek az orgonabokor árnyában s a fiatal poéta reszkető hangon olvasta föl dalait ideáljának. S milyen boldog volt, mikor a leány oly nagy figyelemmel hallgatta. Néha-néha egy-egy könnycsepp is előragyegott azokból a buzavirág szemekből.

Ez volt az ifju legszebb jutalma. Most már éppen nem törődött mással, kacaghatták szerelmét, gunyolódhatták dalait, volt valaki, aki megértette, ki együtt sirt, együtt örült vele.

Ugy ábrándozott a jövődő boldogságról, mikor az a leány csak egyedül az övé leend s aztán élnek együtt, egymást szeretve, egymást boldogítva.

Bohó ifju! Nagyon hitt azoknak a buzavirág szemeknek, nagyon bizott azokban a sóhajtásszerű vallomásokban.

Mert hát nagyon mindennapi történet lett ebből az érzékeny meséből. Talán ki is találta nagyságos asszonyom?

Az lett a vége, hogy a leány csakhamar megunt az ifju szerelmi ömlengéseit. Nagy leány lett belőle, kinek jobban tetszett egy-egy üres bók, mint az ifju poéta lázas, odá- adó szerelme.

A vége aztán az lett, hogy a leány felesége lett egy uri gavallérnak, kinek sok volt a pénze és szép fogaton járhatott.

A szegény poéta elfeledte s talán ő is mosolygott már, mikor olvasta az édes-bus, szomorú dalokat.

Ez az én történetem, a mit le akartam írni nagyságos asszonyomnak. Magam sem tudom, hogy jutott eszembe. Csak leírtam, mert itt élt a lelkemben, s jól esett leírom.

Ne vegye rossz néven, hogy ilyen ostobasággal untattam. Megígértem, hogy írok. Megtartottam az ígéretem. Nem tehetek róla, hogy megint csak ilyen szomorú, naiv törté- nettel untattam.

Majd legközelebb vidámabb mesét mon- dok. Addig is kérem, tartson meg jó em- lékben.

U. i. — Hogy adós ne maradjak a vá- laszszal, írom, hogy Dóri Margitnak tegnap volt a lakadalma. Egy uri gavallér vette el, kinek sok a pénze s szép fogaton járhat...

Legjobb a Békési Róza „Márvány“ (Eschéger) Szappana

A spanyol király Budapesten.

Látogatás a miniszterelnöknél.

Azután elutazott.

XIII. Alfonz spanyol király ma délelőtt fél 12 órakor elhagyta a királyi vár krisztinavárosi szárnyában levő lakosztályát és udvari fogaton a díszkísérettel mellé beszállított báró Steindinger tábornagygyal a miniszterelnöki palota elé hajtatott.

A király, aki lovassági tábornoki díszruhát viselt, leadta dr. Wekerle Sándor miniszterelnök számára névjegyét. Alfonz spanyol király névjegye rendezés névjegy formájú és e szavak állanak rajta: Le roi d'Espagne. A király névjegyét dr. Wekerle Sándor miniszterelnöknek, aki ez időben a minisztertanácsban elnökölt, kézbesítették.

A spanyol király ezután gyalog a várkertnek a miniszterelnöki palotával szemben levő kapuján a várkertbe s onnan lakosztályába ment.

A királyi várpalota új éttermében ma déli fél 2 órakor déjeuner dinatoire volt, amelyen királyunkon és felsőrendű vendégein kívül az uralkodóháznak Budapesten időző összes tagjai, a spanyol királyi pár kíséretei és az udvari méltóságok vettek részt, szám szerint összesen 58 személy. A spanyol királyi pár délután 3 óra 15 perckor utazott el Bécs felé a nyugati pályaudvarról. Ő felsége a vasuti állomásig elkísérte felsőrendű vendégeit.

Az első kocsiiban XIII. Alfonz és királyunk ő felsége foglaltak helyet, a másodikban Viktória királyné Mária Annunciata főhercegnővelült, a harmadikban San Carlos hercegnő, főudvarmesternő, Cziráky Béla gróf főudvarnagygyal, a negyedikben Viana márkai főudvarmester és Paar gróf főhadsegéd, az ötödikben Santo Mauro herceg palotafőnök Steininger báró tábornagygyal.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A főiskolai magyar irodalmi társulat ünnepe. A főiskolai magyar irodalmi társulat október hó 6-án, délután 5 órakor, az aradi vértanuk emlékére, a kollégium dísztermében kegyeletes ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Gyászdal, Silehertől. Eneklé a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó beszédet tart Biró Zoltán joghallgató, az Irodalmi Társulat elnöke. 3. Tizenhárom. Irta Harsányi Kálmán, szavalja Hajdu Árpád hittanhallgató. 4. Régi magyar dalok. Előadja Magyar Imre és Fia zenekara. 5. Emlékbeszéd. Tartja nagy. Jánosi Zoltán ref. lelkész ur. 6. Október 6. Irta és szavalja Kürthy Károly, hittanhallgató. 7. Szózat, Egressytől. Eneklé a főiskolai énekkar.

A debreceni felső keresked. iskolával kapcsolatos kereskedelmi estitanfolyamra a beiratások f. évi október hó 1-10-ig tartanak az igazgatóság hivatalos órái alatt. Felvétetik minden felnőtt férfi és nő, a kinek legalább annyi előképzettsége van, hogy az előadásokat megérteni képes. A beiratkozáskor bemutatandó a születési bizonyítvány és a legutolsó iskolai bizonyítvány, ugyanakkor lefizetendő a 40 korona tandíj is. A tanfolyam megnyitása október 12-én este 8 órakor.

Az aradi vértanuk emléke. A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjusága október 6-án fél 10 órakor az intézet tornatermében ünnepélyt rendez az aradi vértanuk emlékezetére. Műsor: 1. Hymnus, előadja az énekkar. 2. Ünnepi beszéd, tartja Sebestyén Dezső tanár. 3. „A tizenhárom”,

Váraditól, szavalja Steinhardt Aladár felső oszt. tanuló. 4. Részlet „Hunyadi” c. operából, Erkelitől. Előadja Bayer Piroška és Reihofér Margit, a női ker. tanfolyam növendékei. 5. Felolvasás, tartja Rácz Gyula, az önképzőkör elnöke. 6. „Az aradi vértanuk”, Palágyitól. Szavalja Sujánszky Erzsébet, a női ker. tanfolyam növendéke. 7. Szózat, előadja az énekkar.

Általános sztrájk.

Szociálisták pártgyűlése.

A Debreceni Ujság részletesen megírta, milyen eszközökhöz készül nyulni a magyarországi szociáldemokrata párt a plurális választói jog ellen. Az általános sztrájkot szegezük vele szembe, az általános sztrájkról azonban egy rendkívüli pártgyűlés határoz.

Ezt a rendkívüli pártgyűlést már össze is hívták.

— A pártvezetőség, — így szól a fölhívás — a pártgyűlés határozatának megfelelően, kimondta, hogy a választói jogra vonatkozó törvényjavaslat benyújtása után következő vasárnapra rendkívüli pártgyűlést hív össze. A pártgyűlés egyetlen napirendje: A munkásság állástoglalása a plurális, nyílt és közvetett választói jogra vonatkozó törvényjavaslatl szemben. Fölvívjuk az ország összes szervezeteit, kivétel nélkül, hogy rögtön válaszadják meg küldötteiket és jelelték be a párttitkárságnál.

VÁRMEGYE.

Ló és marhakiállítás Földesen. A hajdúvármegyei gazdasági egyesület ma, vasárnap Földes községben díjazással egybekötött ló és szarvasmarha kiállítást rendez. Az állattenyésztők közt 1000 korona díjat fognak kiosztani. Debrecenből a 9 óras gyorsvonattal indul a megyei tisztikar Kovács alispán vezetése alatt. A földesi küldöttség kocsiok Kabáig megy a társaság elé. A fogadtatás Földes határában lesz, ahol a képviselőtestület üdvözlé az alispánt és vele jövő vendégeket. Déli 1 órakor a nagyvendéglőben lakoma lesz. A vendégek este térnek vissza a gyorsvonattal Debrecenbe.

Szüret a Nyeste-kertben. A hajdúvármegyei határában levő Nyeste-kertben a szüret e hó 14. s 15-én lesz. A birtokosság, miután a must 18—20 fokosnak érkezik, elhatározta, hogy a must hektoliterjét 24 koronánál olcsóbban nem adja.

Öngyilkossági kísérlet. Pásztor Mária cselédleány betegen ment haza Debrecenből Hajduböszörménybe. Betegsége annyira elkeserítette, hogy tegnap egy utcai nyitott kutba ugrott. Az életunt leányt azonban sikerült kimenteni.

A játék vége. Hajduböszörményben tegnap délután együtt játszadozott Kovács Imre 11 éves fia Seres Gyula játszótársával. A játéknak az lett a vége, hogy Kovács Imre bicskájával úgy megszúrta játszótársát, hogy a kés tüdejét erősen megsebezte. Az amagy is szívbarajos fiu most élet-halál közt lebeg.

Csendélet Hajduböszörményben. Tegnap előtt reggel Hajduböszörményben az utca porában véresen találtk Fülep Mihály cipészsegédet. Kihallgatásakor előadta, hogy

éjszaka több ismeretlen egyén megtámadta és elverte. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

Halló! Halló!

Közjegyző kell Karcagra.

Megkezdődött már a tülekedés.

Egy kis konc megint gazdátlan lett, már rágódnak is rajta az eszkimók. A karcagi közjegyzőségről van szó egyelőre, mely Papp Sándor halálával üresedett meg. Ugy értesülünk, hogy már legközelebb betöltik az állást. Az állandó őrszemjelöltek sorában most egy új név bukkant föl: Fábry Károly, a gyomai kerület képviselője. Egyetlen érdeme, hogy testvérbátyja Fábry Sándor volt főispánnak, az arad-esanádi vasut vezérigazgatójának. Ennek a véletlennek köszönheti a mandátumát s ezért lesz belőle karcagi közjegyző.

Pedig mások is pályáztak rá, ugyancsak képviselők. De a sors s a protekció Fábrynak kedvezett s kinevezetése befejezett dolog. Mondják, a közel jövőben Olay Lajos is kap végre közjegyzőséget.

Fábry természetesen le fog mondani a gyomai kerület mandátumáról s így új választás lesz ebben az ősi függetlenségi kerületben. Barabás Béla, György Elek, Hentaller Lajos régi kerületét — szinte bizonyos már — el fogja veszíteni a függetlenségi párt.

Amint hogy megadta az árát Belényesen is annak, hogy Barta Ferencet turócszentmártoni közjegyzővé léptették elő. Gyomán Achim I. András parasztpárti programmal készül föllépni s a jelek azt mutatják, hogy a kerületet meghódítja.

VÁROSHÁZA.

Bérletárverés. A tanács a Bajk—Szilágyi-féle 14 hold 525 négyszögöles földterületet, mely a város alatt van, hétfőn délelőtt 9 órakor fogja bérbé adni a leg többet ígérőnek. A kikiáltási ár 706 korona lesz, a mostani haszonbér.

A katona is állami hivatalnok. A honvédelmi miniszter értesítette a várost, hogy az állami és törvényhatósági alkalmazottak nyugdíj viszonyosságának szabályozásáról szóló törvény értelmében a katonai szolgálat is állami szolgálat. Ez okból a törvényhatósági szolgálatba közvetlenül átlépő igazolványos altiszteknek nyugdíjigényébe a tényleges szolgálatban eltöltött idejük is beszámítandók.

Államsegély iparosoknak.

A debreceni kamara kerületében.

A kereskedelmi miniszter engedélyezte.

Legutóbbi közgyűlése óta a keresk. és iparkamara felterjesztései alapján a kereskedelmi miniszter a következő államsegélyeket engedélyezte: Binder Ferenc nagybocskói asztalosnak 1 drb. kézi hajtású furóvész és 1 drb. faesztérgát szerszámokkal, Cutrin Bernát háziipari vállalkozónak négy éven keresztül 500, tehát 2000 korona segély. Loy Károly nagysomkúti asztalos mesternek 1 drb. kézi hajtású furóvész gépet, Csukás Lajos debreceni reszelővágónak 1 drb. Frolvein féle reszelővágó gép, Első magyar ón, acél áru gyárnak Máramarossziget 21 drb. különféle műhelyfelszerelést, Szabó

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

László karcagi szücs mesternek 1 drb. szücs varró gépet, Acsi Kovács János karcagi fazekasnak 1 drb. mázórló-kőpár, 1 drb. agyaggyuró gép, Molnár Demeter szolnoki szabó iparosnak 1 drb. gomblyuk varrógép, Váradi Lajos kunszentmártoni iparosnak 6 drb. kézi szövő székét.

Első debreceni gőzeukorka gyárnak 10,000 korona értékű különféle gépberendezés, Árdánházi ipari hitelszövetkezetnek 1 drb. szabó ipari gép, Berta Márton kunszentmártoni cipész iparosnak 1 drb. gomblyuk varrógépet, Markovics József beregszászi kályhaszobrász két drb. dob-malom, egy drb. agyagzúzó, 1 drb. sik-szítót, 1 drb. hidrálikus sajtó, Nyírbaktai ásvány finomítónak, áll. kedvezmények, Árvay Ferenc munkácsi szíjgyártónak, 1 drb. szíjgyártó varrógépet, a mellékes költségekkel, Zboján Lajos máramarosszigeti timár iparosnak, 1 drb. Gläser-féle Union hasítót, két késsel, továbbá u. e. rendszerű E. R. S. jelű cservágot a hozzá való járgánnyal és mellékes költségekkel együtt. Az alsóremetű, beregkisladui, beregkövesdi, bilkei, iloncai, hátmegi, nagyrákóci, rakaszi, tőkésfalui kosárfonói szövetkezetek részére egy-egy vesszőhasító és gyaluló gépet, Palatich Jenő nyíregyházi szücs mesternek is, szücs varrógépet.

Kerékgyártó István orgonaépítőnek Debrecenben 3180 korona gépberendezést, Dezső Péter mezőtúri fazekas mester 1 égető kemence építésére 1200 koronát, Weizer Alajos dévaványai háziiparosnak évi 1500 korona segélyt öt éven át, tehát 7500 koronát. A debreceni csizmadia áru termelő szakszervezetnek 20,000 korona értékű gépberendezést megváltását. A Herczeg-ödeschalhi féle rétközi kendergyár céljaira az 1899. évi XLIX. t.-c.-ben körülírt adókedvezményeket, Paksí Benjámin szolnoki asztalosnak gépek megváltása címén 6500 koronát.

Debrecen világitása.

A villamos ivlámpák.

Közvilágítás fény nélkül.

Szegény Debrecen!

Ugyan mit véthetett, hogy úgy ránehezedett az Isten keze? Ha kaszárnyát építenek benne nagy költséggel, később még nagyobb költséggel veszik észre, hogy elfuserálták. Ha kutat furnak, beletörrik a furó; ha újra furnak, újra beletörrik. Beletört a Zsigmond-féle ártézi kutba, bele a köntösgáti próba-kutba. Ha modern, nagystílusú szállodát épít, törpe rendszertelenséggé esik össze. Ha kikövezik egyik-másik utcáját, majd a nyakát tőri rajta ember-állat. Megesik szegény fejével az is, hogy előkelő idegent ültet diszes ötös fogatába, kiviszi a Hortobágyra, eteti-itatja s mikor fájdalmasan bucsut vesz tőle, kisül, hogy — szélhámos volt.

Sok egy rakáson. Pedig ez csak úgy sebtiben jutott eszünkbe. Folytatni lehetne. Még pedig bőségesen. És ehez a bőségesen nyújt anyagot a modern haladás célzatával lefektetett villamos világitás. Nagy áldozatkészséggel vezette be a város. És az eredmény? Jó, ha sültséggben nem marad a város.

Este előbb felgyújtják a gázlámpákat, hogy a lakosság észrevegye s később meglássa a villamos világitást.

A diszes oszlopokra rakott ivlámpáknak nincs fényerejük. Néhány méterre öntenek gyenge világosságot. Ha úgy messziről néz végig az ember a főtéren, mint valami jánosbogárgák tűnnek fel a magasban lógó ivlámpák. Világos gombok ezek, amelyekkel kipitykésték a sötét levegőt.

Szóval a város megint csinált valamit s újra nem sikerült. Csak éppen, hogy neve legyen a gyerekeknek. Elmondhassuk, hogy van villamos világitásunk. De eldicsekedni nincs okunk vele.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése. Szerdán kezd meg vendégszínházát a repülő ballet-társaság, mely iránt nagy és óriási érdeklődés mutatkozik, a hogy csak a legszenzációsabb színházi események előtt szokott megnyilvánulni a közönség érdeklődése. Színi kerül a „Virágok fakadása” című fantasztikus ballet.

Repülő ballet. A montecarloi repülő ballet társasága szerdán tartja első előadását a színházban. Színi kerül A virágok fakadása. Szenzációs és fantasztikus villanyos repülő ballet. Irta és összeállította Heidenreich Hans. Zenéjét szerzte Balsimelli P. mester. A balletet betanította A. Puricchi. Rendező Heidenreich Heléna. Karnagy Mártonfalvy György. Személyek: A virágok tündére. A virágok géniusza. Rózsa. Nefeletjs. Szegfű. Ibolya. Orchidia. Chrysanthemum. A ballet magyarázata: A függöny felgördültével egy virághalom tűnik fel, a melynek tetején a fenti virágok, mint a ballet személyei látszanak. Májusi hajnal van s a virágok édes álomban szenderegnek. Majd feltűnik a virágok géniusza s varázskürtjének harsány hangjával hívja a virágok tündérét, aki káprázatos pompában és fényben száll alá a felhők közül s csodálattal látja, hogy a virágok még mindig mély álomban vannak. Erélyes parancsokkal ébredésre szólítja őket. Egyenként ébrednek a virágok s tündéres fényben nyílnak ki ágyaikon. Ekkor a virágok tündére ünnepi tánca hívja fel az összes virágokat, ő maga pedig hirtelen eltűnik. A tánc után ismét megjelenik a tündér s az összes virágokat fantasztikus csokrokba köti. Az így összeállított csokrokból különféle virágfüzéreket alkot, amelyeket kosarak és koszorúk formájában állít össze s minden egyes virág csokorfűzér és koszoru a virágok tündérének érintésére káprázatos villanyos fényben pompázik. Végül az összes virágok fantasztikus balletre kelnek a levegőben s allegorikus képekben váltakozva, exotikus virághalmokat képeznek.

Az Uranus színház téli helyisége Sas-utca 2. sz. alatt, október hó 14-én, d. u. 3 órakor nyílik meg gyermek-előadással.

A budapesti Urania 4-ik előadása a vásártéri Uranusban. A budapesti „Urania” magy. tud. színház legközelebbi előadásának műsora holnap, hétfőn, okt. 5-én: Orosz-Japán háború 3 felvonásban. Új átdolgozásban, 190 színesen vetített képpel és 24 mozgófényképpel. Irta Strausz Adolf. A második felvonás végén „A japánok bevonulása Port-Arthurba. 10 percig tartó mozgófénykép. A harmadik felvonás végén

„Nagy tengeri ütközet”, husz percig tartó mozgófénykép. Ezen előadásra számított jegyek előre válthatók elővételi ár nélkül Kónya László óras tőzsdéjében, Kossuth utca (Városház épület), Schwartz nővérek tőzsdéjében, Piac utca, a Bikával szemben és hétfőn este fél 7-től a színház pénztáránál. Az előadás kezdete este pont fél 8 órakor, vége 10 után. Tisztelet-, valamint kedvezményesáru jegyek ezen előadásra nem érvényesek.

Az Uranus mai műsora. 1. Látogatás Sz. Nazaire kikötőben. (Természeti fölív.) — 2. Az erényhős. (Bohózat.) — 3. A szegény Cesar kutya. (Megható tört.) — 4. A pof király szenvedései (Bohózat.) — 5. Szicíliai bosszu. (Dráma.) — 6. Pali fokhagymát evett. (Bohózat.) — 7. Músonon kívüli kép. 8. Músonon kívüli kép. Músváltozás fenntartva. Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 11-ig óránként. Helyárak, mint rendesen.

fi földbirtokos hintója.

Furfangos szélhámos.

Szélhámos, mint kocsis.

Furfangos módon és vakmerő ravaszsággal elkövetett csalásról beszélnek most Hajduhadházon. Egy ottani földbirtokost károsított meg egy eddig ismeretlen szélhámos, akit most mindenféle nyomoznak.

Az ismeretlen szélhámos tegnapelőtt beállított Hadházi Gergely hajduhadházi földbirtokos házába, ahol a ház ura távollétében, a ház asszonya és egy pár cseléd volt csak otthon.

— Farkas Ödön gyógyszerész tekintetes ur kocsisa — mondta az idegen — kéreti a tekintetes urat, tessék a hintót lovastól egy órára kölcsönözni.

Hadházi Gergelyné, miután a gyógyszerész jó ismerősük, habozás nélkül és gyanútlanul befogadott és az állítólagos kocsis elhajtotta. Később azonban, midőn az adott terminus letelt és a kocsi még mindig nem került vissza, gyanakodni kezdett és elküldött a gyógyszerészhez, ki természetesen mit sem tudott a kölcsönkért kocsirol.

Hadházi Gergelyné, midőn férje hazatért, elmondta neki az esetet, mire a földbirtokos az ottani csendőrségnél följelentést tett az ismeretlen, vakmerő szélhámos ellen. Majd pedig bejött Debrecenbe, ahol kereste az ötszáz korona értékű kocsi. Hosszas keresés után egyik debreceni kocsijárosnál megtalálta, aki előadta, hogy ő rendesen uton egy fiatalembertől kilencvenöt koronáért vette, természetesen mit sem tudott arról, hogy a hintó bünyös uton került a fiatalember birtokába.

A furfangos szélhámóst most széles körben nyomozzák és nem lehetetlen, hogy sikerülni fog elfogatása.

Leányka

ruhák; felöltők, téli kabátok és mindenféle gyermek ruhák, iju öltönyök és sapkákban óriási nagy választékban érkeztek.

Blau Ármin és Társa

gyermek ruha áruházában Batthyány-u. 2
Leányka ruhák varrása elvállaltatnak.

UJDONSÁGOK.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: a Nagytemplomban prédikál Csiki Lajos theol. tanár, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban Szele György lelkész, az Ispótyai templomban Baróthy István s.-lelkész, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok kertben Sárközy L. főisk. szénior. — Ma, vasárnap a r. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órákor szt. mise, 7 órákor szt. mise, 8 órákor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére végez misét, 9 órákor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órákor szent mise. Délután három órákor lytánia, 4 órákor a Rózsa-fűzér társulatának hónapos ájtatossága szent beszéd, kórmenet és lytániával. — Az ágost. hitv. evang. templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Hudák János segéd-lelkész végzi. — **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában:** Reggel hat órákor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órákor szent mise. Délután három órákor vecsernye, 4 órákor rózsafűzér ájtatossága.

*** Házasságkötések.** Az elmúlt hét folyamán az állami anyakönyvvezető előtt házasságra léptek: Madarasi József ref. Lévai Juliánnával, Weisz Dániel r. kath. Gajdos Annával, Beesky István ref. Várrai Máriával, Szabó Árpád ref. Gál Máriával, Burai Sándor r. kath. Garai Zsuzsánnával, Ilyés István ref. Szondi Eszterrel, Danczinger Lajos izr. Kupferstein Helénával, Rauchsauer János ref. Ungvári Rózával.

*** Angol író a Hortobágyon.** A szatmári róm. kath. püspök ajánló levelével jött Debrecenbe Stokes Adrian angol író a feleségével, a ki festő. A művész házaspár már hosszabb időt töltött Magyarországon. Könyvet akarnak írni hazánkról, a melyet Stokesné fog illusztrálni. Stokes, a ki jónevű angol író és világlátott ember, eredeti munkát akar írni a személyes tapasztalatai alapján. A polgármester szívesen fogadta az angol író, a ki 6—8 napot akar tölteni a Hortobágyon. A polgármester dr. Harsányi Miklós közigazgatási gyakornokot adta kalauzul a vendégek mellé, a kikkel tegnap délután ment ki a Hortobágyra, a melyet bekocsiztak. Stokes barátunk szorgalmasan jegyeztetett, felesége pedig már kiszemelte modelljeit. A legjobban tették nekik a 8—9 éves csikós gyerek, a kinek lovasbravourjait ugyancsak megbámulták. A kis hortobágyi csikós gyerek ma már vászonra kerül. — A művészpár hortobágyi tartózkodása alatt a város vendége lesz.

*** Elhunyt urnó.** Dr. Hollaender Dezső, Frid Gusztáv és Gizella mint unokák, dr. Hollaender György, István és Leo mint dédunokák gyászosan értesítik, hogy nagyanyjuk és dédanyjuk, özv. Frid Károlyné szül. Engländer Henrietta asszony, életének 94-ik évében elhunyt s ma, f. hó 4-én, d. u. fél 3 órákor fog Kossuth utca 8. számú lakásáról eltemetni. A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvvezető előtt házassági kihirdetés végett jelentkeztek: Weinberger Salamon izr. kereskedő Fischer Zálival, Leitmann Dávid r. kath. beton munkás Pallas Máriával, Lévai Károly ref. kőműves Elek Zsuzsánnával, Tóth Gábor ref. kocsirendező Jövir Borbálával, Ferenczi István ref. kereskedő segéd Gláser Karolinával, Rosenblüth Abraham izr. vállalkozó Brünn Gizával, Faludi Ferenc r. kath. máv. felvigyázó Dézsi Margittal, dr. Gábor Jenő izr. ügyvéd Kardos Margittal, Dávoda Ferenc g. kath. műkerész segéd Kun Rózával, Fekete Gábor ref. fuvaros Nagy Máriával, Sarkadi Károly ref. tanár Szilágyi Juliánnával, Papp Sámuel r. kath. férfiszabó mester Szabó Vilmával.

*** A Szent László Dalegyelet** ma d. e. 11 órákor a Varga utcai róm. kath. elemi fiú iskolában választmányi ülést tart, melyre a tagok ez uton hívatnak meg. Az elnökség.

*** Hitelinformáció iroda Debrecenben.** Az omke központi főtitkára, Szende Pál dr. ügyvéd ur városunkba érkezik és meg fog jelenni s részt veszen a kereskedők és iparosok által ma délelőtt fél 11 órákor a Kereskedő Társulat disztermében egy hitelinformáció iroda tárgyában megtartandó értekezleten; az értekezletre ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét, a belépéshez meghívó nem szükséges; az összeíjvetelnek különös érdekességet kölcsönöz a főtitkár megjelenése, aki a vidéki városok között elsővé városunkat keresi fel vidéki körútján; felkérjük az érdekelteket, hogy az értekezletet minél tömegesebb megjelenésükkel felkeresni sziveskedjenek.

*** A „Debreceni Akadémiai Athletikai Club” év-megnyitó házi versenye.** Főiskolánk kiváló sport egylete, a D. A. A. C. ma délután 3 órákor tartja év-megnyitó versenyét a kollegium hátsó udvarán. A verseny egészen házi jellegű lesz s inkább a club újonnan jött tagjainak, az „új anyagnak” a bemutatkozása fog lenni. Magát a versenyt a szokott keretek közt rendezzi az elnökség; de az akadémiai tanárkar testületileg jelen lesz azon s a mennyiben az egyes versenyszámok előny-versenyek s a club jólistoert, régiebb athletái is mind start-hoz állanak érdekes küzdelmek lesznek. A rendezőség szívesen látja városunknak a sport iránt érdeklődő közönségét. A verseny számai: 1. 60 yardos síkfutás (handicap). 2. Magasugrás (handicap). 3. Távolugrás (handicap). 4. Súlydobás (handicap). 5. Helyből távolugrás. 6. Koriát, 2 szabadon választott gyakorlattal. A versenyre beléptidij nincsen. A verseny kezdete délután 3 órákor.

*** Életunt üzletvezető.** Sárny Gábor, egyik püspökladányi szövetkezet üzletvezetője, tegnap este az üzletben mellbe lőtte magát. A golyó életveszélyesen megsebesítette. Öngyilkosságának okát eddig nem lehetett megállapítani, mert állapota oly súlyos, hogy kihallgatása lehetetlen.

*** Gyűlések a kamaránál.** Kedden d. u. fél 3 órákor a számvevő-bizottság, szerdán d. u. 5 órákor pedig a közös-bizottság tartja ülését. Ez utóbbi az újabb állami segélyes kérelmek ügyében mond véleményt.

*** Közszállítások a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.** Kórházak vendéglőszere élelmezése. A debreceni m. kir. honvédkórház parancsnoksága a kórház vendéglőszere ellátását bérbe kívánja adni. Pályázati határidő okt. hó 23. Ugyancsak bérbe adja a budapesti honvéd kórház vezetősége is. Ajánlatok okt. 13-ig terjesztendők be. **Husszállítás a katonaságnak.** Marhahus szállításra irt ki ajánlati versenytárgyalást a munkácsi 11-ik honvéd gyalogezred. Ajánlatok október 12-ig nyújtandók be. A fellelt pályázatokról bővebb felvilágosítást a debreceni kereskedelmi és iparkamara nyújt.

*** Kérelem urhölgyekhez.** Tisztelettel kérem föl városunk mindama nemeszívű urhölgyeit, akik a vagyontalan tudó-betegek életének a megmentése céljára készek pénzadományokat gyűjteni, hogy kegyeskednének a táskák átvétele végett lakásomon: Hajó utca 4. sz. alatt engem vagy Mihalovits Jenő urat a „Kigyó” gyógy-szertárban lehetőleg minél előbb felkeresni. A halálnak eljegyzett boldogtalan tudó-betegekért, akik szegénységük miatt a mi segítségünk nélkül biztosan elpusztulnának, így jót tenni oly nagy és üdvös cselekedet, amit jutalmazatlan nem hagyhat a Mindenható kegyelme. Szanatoriumunk már eddig három ilyen debreceni egyént bocsátott ingyen kigyógyítva haza; most ismét kettőt vett innen föl; tehát városunk e rövid idő alatt is nagy hasznát vette már ime az egyesületünknek, amely így nagyon is megérdemli minden jó lélektől az irgalmas támogatást, hisz végre is emberélet forog itt kockán, pedig annál drágább kincs nincs senkinek és nem is lehet. Ujhelyi Andrásné, elnök.

*** Ösztöndíjak iparos segédeknek.** Gál Miklós debreceni timár segéd részére a kereskedelmi miniszter a kamara felterjesztésére 600 korona utazási ösztöndíjat engedélyezett. Ezenkívül a kamara saját pénztárából folyósított 150—150 korona ösztöndíjat Szilágyi Jenő, Pájer Károly debreceni fémipari, a kamara előterjesztése folytán ugyanily összegű ösztöndíjban részesültek a kereskedelmi kormánytól Kolcsár Ferenc, Pályi Lajos.

*** Fényes szüreti multság.** Nagyszerű látványosságban lesz része városunk közönségének ma délután három órákor. Ekkor vonulnak fel ugyanis a Rokkant és nyugdíjgyelet helybeli fiókjának szüreti multságára az Egyetértés zenekara vezetése mellett a Margit-fürdő disztermébe. Kellemes meglepetés vár a vendégekre is, — amit Paczelt műkertész produkált az egyszerezen mesébe illik. A derék rendezőség gondoskodott mindenről a mivel vendégeit csak szórakoztathatja. Érdekes ujtás a multságban a tombola, 8000 drb. tombola tárgyat osztanak szíjjel. A tombola számok nem a jegyekkel válthatók a melynek ára 20 fillér, hanem mindenki annyit vásárolhat belőle a mennyi éppen tetszik. Tehát 800 drb. jegy lévén egy annyi tárgyat kap a mennyi jegyet vásárol. E multságnak ismét sikerülni kell, annál is inkább mivel Müller Adolf a már idáig is előnyösen ismert vendéglős a rendezőséggel vált vetve munkálkodik annak a sikerén. Itt említjük meg, hogy a felvonuláson a virág díszítés Simkovic műkertész izlését dicséri. A rendezésen kívül a szereplők névsora a következők: Fedelem: Bartha Sándor ur, alabárdosok Szabó István, Csaholyi Zsigmond, Brescsajkó György, Herczeg Pál urak, Fejes Iduska, Molnár Gizuska, Németh Margitka, Kovács Margitka, Hrabovszki Böske, Palkovics Irénke, Szegedi Juliska, Horváth Irénke, Osztroveczki Mariska,

Laczka László géplakatosmester
DEBRECEN,
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járásuakra való kijavítását jótállás mellett, Továbbá saját gyártmányu ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos árban heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árú állap-
dóan frissen kaphatók.

Rekita Emmuska, Ari Mariska, Janó Ilonka környezetek. Csősz leányok és legények: Várfalvi József Nagy Mariskával, Winkler Gyula Lamering Annuskával, Juhász János Terkulya Zsófikával, Kemecsei József Vincze Rózsikával, Medgyesi Lajos Bonyhay Rózsikával, Szegedi Lajos Tóth Juliskával, Nagy Béla Horváth Mariskával, Kurcz György Marton Rózsikával, Gyányi Ferenc Simák Ilonkával. Betyár Szabó Miklós, Csikósok: Horváth Ferenc, Szilágyi János, Schvarc Aladár, Marton György Horváth Sándor, Visovszki Ferenc, Kerekes Antal, Medgyesi Dávid urak. A tréfás kíséretben: Bugyi Sándor, Vaja S. Tóth Sára neje N. N. urak. Cserebogár Jóska Katona Gábor ur. Csendőrkök: Márföldi András és Smogrovits János urak. Csőszök: Tóth Sándor és N. N. urak. Drótos tótok: Pasiéka és Molnár Károly urak. Orosz zsidók: Gaál Gyula és Klopek Nándor urak. Kácsa elgány: Szántay Kálmán és Szegő Kálmán urak. Húje János a világ legbölcsebb, legügyesebb és a legszörnyűbb idomított állatjaival, csacsi szármárháton vezetve egy ügyes Augusti által és még sok bohóságok. A felvonulás 3 órakor kezdődik az egyet helyiségből Petőfi tér és Ispóty utca sarok, a hol jegyek kaphatók. Személyjegy 1-20, Családjegy 3 kor.

* **Két előadás.** Ma vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal kerül színre Kövessy Albert bohózata: Goldstein Számi, amelyben a társulat művésztárgya, Gyöngyi Izó és a leánya, Jolán mutatkoznak be. Este rendez helyárrakkal negyedszer kerül színre a Tárjárás operett. Holnap, hétfőn este a Sabinnők elrablása vigjáték kerül előadásra, amelyben Rettégi Fridolin kitűnő szerepe Gyöngyi Izónak.

* **A debreceni faipar r. t.** múlt hó 27-én tartotta meg első közgyűlését, amely alkalommal az igazgatóság módor nyújtott arra, hogy a részvényesek és az érdeklődők az egész ipari telepet a gépek teljes működése mellett megtekinthessék. A faipar r. t. működését egy oldalról már ismertük: t. i. tűzifakereskedését, amelynek élénkségét s kiterjedtségét eléggé bizonyították a társaságnak, különösen a téli folyamán városunk utcáin sűrűn közlekedő s vágott lát leolmozottan szállító kocsi. Meglepetés számba ment azonban a társaság más irányu működése, nevezetesen ipari berendezkedése, aminek céljait számtalan gép és sok munkás-kéz szolgálja. Az asztalos és esztergályos üzlet körébe tartozó félkész áruknak már is nagy készlete s a berendezkedés nagyobb arányai azt sejtetik, hogy a faipar r. t. tűzifakereskedése mellett máris számottevő gyár-vállalat, amely helyes vezetése mellett rövid idő alatt hivatva lesz városunk ipari jelentőségét nem kis mértékben előmozdítani. Az igazgatóság ígéretét bíruk egyébként, hogy a vállalat gyári működését a legközelebbi időkben a nagyközönségnek is be fogja mutatni, amire már ezuttal is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

* **Mikor a tanu egy szép leány.** Egy ismert ügyvéd becsületsértési perét tárgyalta a büntető járásbíró. A panaszos mint tanura egy fiatal, szép leánykára hivatkozott, a ki szemlesütve állott a tárgyalóbíró előtt és félénken várta annak kérdéseit. A bíró azonban az eljárási szabályok szerint első sorban a vádlott ügyvédől kérdezte:
— Van-e valami kifogása a kiasszony ellen.

Az ügyvéd néhány pillanatig szemléli a feltűnő csinos leányt, aztán mosolyogva szól:
— Nekem? Nincs semmi kifogásom, sőt ellenkezőleg a kisasszony nagyon tetszik.

Mire a szép tanu fülig pirulva válaszol:
— Mit érek vele? Hiszen az ügyvéd ur már nős!

* **Marócy sakkönyve** 1 korona 80 fillérért kapható Acél Henrik modern antiquáriumban.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Reszei Sándorné ref. 31 éves, Sarkadi Lajos ref. 64 éves, Domokos Lajos ref. 66 éves, öz. Fried Károlyné izr. 94 éves.

* **Mérnökök gyűlése Debrecenben.** Ma délelőtt féltizenegy órakor tartják meg a magyarországi mérnökök vándorgyűlésüket, egyben a magyar mérnök és építészegylet debreceni osztálya egyesületének felavatási ünnepélyét. Az este hét órakor érkező nagyszámu vendégeket Uhlarik máv. üzletvezető fogadta és üdvözölte. Az üdvözlésre Cserhádi műegyetemi tanár válaszolt. Azután a vendégek a Bikába vonultak, ahol az ismerkedési estét tartották. Az ismerkedési estén az első pohárköszöntőt Uhlarik Béla mondta a vendégekre, amelyre szintén Cserhádi válaszolt, utána pedig Pogány mérnök, majd Justh mérnök beszéltek s végül Pomperi, mérnökegyesületi igazgató a megjelent hölgyekre.

* **A lábomon alig-alig állok...** Bachus vidám lelke szálta meg azt a legény-társaságot, amely tegnap este nagy zajjal jött befelé a városba. Az utcában a társaság egyik tul sangvinikus vérű tagjának lelkét nagyon megzavarta a mámor köde és ha reszelős, színtelen hangon is, de annál több érzéssel zengett:

— A lábomon alig-alig állok, mégis szeretnek a lányok...

Az utolsó szótag egy merész ölelés lendületében veszett már el, mert a vidám Enkai János a szembejövő társaság egyik hölgytagját átkarolta, így akarván a nóta igazát dokumentálni. De a társaság férfi tagjai sem voltak restek és ők is ugyanezen nóta igazságának kívántak érvényeséget szerezni a valóságban és szereztek is, mert úgy elverték Enkai Jánost, hogy az tényleg nem tudott többé a lábán megállni, pedig a feje körül motokáltak a botokkal. A merész ölelésnek és a hévvel mozgó botos kezek történetének folytatása lesz még.

* **Köszönetnyilvánítás!** A mindkét részről való rokonaim, ösmerőseim, jóbarátaim, nem különben a városi dalezylet tek. elnöksége s valamint annak ott levő működő tagjai és hivatalársaim, kik felejtethetetlen jó feleségemnek, Józsa Juliánna Tóth Imréné asszonynak 1908. évi szeptember hó 29-én délután 3 órakor történt végtisztességétől való megjelenésök által mély fájdalomomat némileg is enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetemet. Tóth Imre és gyászoló családom nevében is.

* **Elveszett.** Egy barna foltos és babos, hét hónapos him vizsla kutya elkóborolt, Lord névre hallgat; a tisztelt megtaláló, ha Lorántfi utca 12. számu házhoz haza viszi, vagy értesítést ad, illő jutalomban részesül.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, barátok, ismerősök, kik felejtethetetlen nóm halála alkalmából temetésén megjelenni szívesek voltak és részvétökkel mérhetetlen fájdalomunkat némileg enyhítették, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Gyorffi Péter és családja.

* **Visszatetsző szaga és ize** következtében oly nehezen bevehető csukamájolaj végre jó izü és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „Scott-féle Emulsió”-ban, amely minden gyógyszerárban árusított.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jó barátainknak és jó ismerőseinknek, kik áldott emlékü, jó édesanyánk, illetve nagyanyánk és dédnagymamánk, polg. öz. Mike Ferencné szül. Kasza Zsuzsanna asszony temetésén megjelentek és mély gyászunkban fájdalomunkat ezuttal is enyhíteni óhajtották, ezuton mundunk szíves megjelenésükért hálás köszönetet. Debrecen, 1908. okt. hó 4-én, a gyászoló család.

* **Bűnös éjszakák** címén megjelent Nagy Irma 3-ik szenzációs kötete 2 K-ért kapható Acél Henrik modern antiquáriumban.

* **Ujdonságok,** legdivatosabb dobozolevélpapirokban és levelezőlapokban, ablakdisz (vitrauphanie) papir egyedül nagy választékban Thaisz Arthur papirnagykereskedésében, Bika-szálloda mellett.

* **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Színházi előadások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt Korona à la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

* **Mindenféle nyomtatványt,** eljegyzési kártyát, meghívókat, jelentéseket, könyveket, falragaszokat, irodai nyomtatványokat olesón és izlésesen készit a Debreceni Ujság nyomdája. Megrendelések lapunk kiadóhivatalába intézendők.

* **Debreceni Zander gyógyintézet** Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális gyógyberendezés. Főbb javalatok: Idült gyomorbelátónia, székrekedés, elhízás, köszvény, csuz, idegzsábák (ischias stb.). Csonttörések és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szivbajok, bronchialis asthma, neurasthenia, benuulások. Gyenge testalkatu gyermekek fejlesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgörbülések. Forró lég fürdők. Villamosítás. Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* **Tisztító kalapos műhelyemben** mindennemü kemény vagy puha és cylinder kalapok tisztítását, vasalását, ugyszintén női kalapok átalakítását divatos formára előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta mellett.

Elment a spanyol király.

Lakáj-vakmerőség.

Keveselte a borravalót.

Budapest, okt. 3.

Elutazott XIII. Alfonz spanyol király, csinos feleségével. Délután 3 óra 17 perckor indult el vele az udvari vonat. Az udvar meleg bucsút vett a spanyol királytól.

Mikor a vonat már mozgásban volt, a pesti közönség torkaszakadtából éljenzett, a zenekar pedig a spanyol indulót csinnadrázta.

Kinyilt a mozgásban levő udvari vonat ablaka és onnan egy megbarnult, egykor alkalmasint fehér színt viselt, megkopott nyakendő repült ki és a boldogan hódoló di Boda Dezső főkapitány

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kifünő minőségű angol rumok.

kacagányján akadt meg. Az egyik spanyol lakáj, a büszke hidalgótudó dobta ki az udvari szolgálatban elnyűtt nyakravalót. Nyilván keveselte a Budapesten kapott borralalót a nemes hidalgó, aki büszke ugyan és nemes tartású, kedvelője a szertartásoknak és a pompának, de azért eped a borralalóért.

Szóval, hiába hullott kottilionként a rendjeleső, a hidalgóverű lakáj kifejezte elégedetlenségét.

TÁVIRATOK.**Minisztertanács.**

Budapest, október 3. A kabinet tagjai ma délelőtt 11 órakor tanácskozára gyűltek össze *Wekerle* elnöke alatt a miniszterelnöki palotában. *Kossuth* nem vett részt a tanácskozásban. A folyó ügyeken kívül foglalkoztak a delegációk összehívásával és a trónbeszéddel, melyben rendkívül fontos kijelentések lesznek, különösen Boszniáról, a reformokról és az anneksióról, amely most már bevezetett tény.

Terjed a kolera.

Szentpétervár, okt. 3. A városi дума, tekintettel a kolera terjedésére, új barakot épít ezer beteg számára. A kolera az utóbbi napokban még erősebben terjed.

Pétervár, okt. 3. Besszarábia kormányzóságát, valamint a rigai és dorpai kerületben lévő városokat kolera veszélyeseknek jelentették.

Horvát ügyek.

Budapest, október 3. Rauch Pál báró horvát bán ma délelőtt tett jelentést *Wekerle*nek a horvátországi állapotokról és előterjesztést tett neki az őszi programról. Rauch ma Bécsbe utazott, ahonnan a jövő héten tér vissza.

Elhunyt zeneszerző.

Budapest, október 3. Szentirmay Elemér hírneves dalköltő, akinek pár nap előtt már halála kirét költötték, ma meghalt.

Párvy püspök zsarolói.

Budapest, okt. 3. Ma este ért véget a főtárgyalás Párvy püspök zsarolói bűnygyében. Az ítélet rendkívül szigorú. **Kovács Klotild**, a bünszerző pap-szakácsné négy évi, **Bodor Gézané** két évi, **Dán Anna** másfél évi börtönt kapott, míg *Hegedüs Saroltát*, a bűnpörbe belesodort postás kisasszonyt felmentették. Ugy az elítéltek, mint a védőik felbbevezést jelentettek be az ítélet ellen. Az elítélt asszonyok görcsös sirásra fakadtak, mikor az elnök az ítéletet felolvasta. **Kovács Klotild** kivételével a többiek szabadlábban maradtak.

Osztálysorsjáték.

Budapest, okt. 3. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 400.000 koronát nyert: 25653. 20.000 koronát nyert: 110255. 5000 koronát nyertek: 1885 45117 84392. 2000

koronát nyertek: 1975 16389 25849 28725 30390 31801 32175 37563 46120 60221 61645 76237 82759 95456 107772 122860. 1000 koronát nyertek: 1776 3766 5473 8393 14810 15441 15720 17137 21943 25058 25321 28853 30031 38324 38545 39462 41736 44667 75713 81981 82452 83496 88866 89744 90675 91317 93523 97013 103394 103244 105670 106420 111983 112633 116150 117437 119015 122740. 500 koronát nyertek: 1980 2545 3982 4064 5660 5771 6035 6827 11551 12771 13129 17915 19185 20949 23644 26948 27843 33536 34084 36005 37263 38038 38717 48626 49499 52963 53096 58840 60489 60989 65626 65840 66638 66860 72390 76493 77462 79662 85913 86672 87704 91721 92252 92553 94144 94734 95323 96311 96411 101434 102101 103895 106009 107045 107347 109702 111041. A többi kihuzottszámok 200 koronát nyertek.

Bosznia annektálása.**Az uralkodó levele.**

Páris, okt. 3.

Amiről csak sejtettük, hogy Bosznia és Hercegovina annektálása a küszöbön van és emiatt szükséges lesz a létszám emelése, ma végre hivatalosan is kipattant — Párisban.

Ma érkezett meg ugyanis gróf *Kehvemüller* párisi nagykövetünk a francia fővárosba Budapestről, ahol több napig tartózkodott. *Kehvemüller* nagykövet ma délelőtt felkereste a francia külügyminisztert, akivel hosszasan tanácskozott, majd onnan az Elyséepalotába hajtattott és kihallgatásra jelentkezett *Falliéres* köztársasági elnöknel, akinek átadta I. Ferencz Józsefnek Budapestről keltezett, sajátkezűleg irt levelét.

Ebben a levélben I. Ferencz József megmásíthatatlanul bejelentia 30 év előtt okkupált és azóta megszállott Bosznia és Hercegovina annektálását. Az uralkodó levelében utal a Balkánhelyzetre, mely a megváltozott viszonyoknál fogva Ausztria-Magyarországra nézve szükségessé teszi, az okkupált tartományokban tényleges helyzetet teremtsen és az elfoglalt tartományokat végérvényesen magához csatolja.

Ez a levél lényege. A hír már este bejárta a nagy lapok szerkesztősegeit, sőt a nagyobb estilapok már hirt is adnak róla. A párisi lapok élesen támadják Ausztria-Magyarországot, ami arra enged következtetni, hogy az annekszió nem fog rendben véghez-menni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Felmentett bíró.** Rákospalota közséje *Varga Mihály* községi törvénybírot följelentette közokirathamisítás és sikkasztás miatt. A pestvidéki törvényszék 1907. évi novemberében közokirathamisításért el is ítélte öt hét havi börtönre. A sikkasztás büntette alól azonban a törvényszék is fölmentette. A tábla *Némedy Jenő* védelme alapján *Varga Mihályt* a közokirathamisítás büntette alól is fölmentette.

§ **Szabadlára helyezték a szobozslói letartóztatottakat.** A hajduszobozslói vasuti katasztrófa ügyében folyó vizsgálat tegnap délelben szenzációs fordulatot nyert. *Gáthy Bálint* királyi ügyész elrendelte a két letartóztatott vasutas, *Nagy József* termester és *Somogyi Lajos* váltóór szabadlára helyezését. A szabadlára helyezés indoka az, hogy a vizsgálat során bebizonyítást nyert, hogy a két letartóztatottak nem terheli oly súlyos mulasztás, mint aminőnek az előnyomozás mutatta. Egyébként is a szabadlára helyezés elő semmi akadály nem gördült. A vizsgálat azért tovább folyik.

§ **Az első föltételes elítélés.** A Győri királyi tábla tegnap alkalmazta először a föltételes elítélést az új büntetőnovella értelmében. *Dénes Aladár*, az Esztergomi Lapokban, fővárosi újságok és a rendőrség részéről kiadott körözölvelel alapján azt írta, hogy *Damm Ferenc* csizmadiamester kirabolta a feleségét és meggyilkolta a testvérét. Mindkét állítás valótlannak bizonyult s kiderült, hogy *Dammné* csak azért tett férje ellen ilyen följelentést, hogy csendőri segítséggel téríthesse vissza az elhagyott házi tűzhelyhez. A komáromi törvényszék *Dénest* fölmentette, a győri királyi ítélőtábla azonban ma megváltoztatta az első bíróság ítéletét, bűnsnek mondta ki a vádlottat a rágalmazásban azzal a megoldással, hogy bár más hírlapokból vette is át a sértő közleményt, az nem változtat az ő bűnösségén s felelős marad a sértésért. A számos enyhítő körülményre való tekintettel azonban csupán 20 korona pénzbüntetésre ítélte és az ítélet végrehajtását a tegnap életbelépett büntető-novella alapján föl függesztette.

HIREK.

Samassa adománya. Egerből sürgönyzik: *Samassa József* egri érsek 80-ik születése napja alkalmából, egyházmegyéje papságának nyugdíj-alapjára százhuszonötezer koronát adományozott.

Elhunyt diplomata. Newyorkból táviratozzák: *Bernadou*, a bécsi amerikai nagykövetség tengerészeti attaséja itt meghalt.

Huszárok halála. Radkersburgból táviratozzák: Tegnap itt több huszárt letartóztatottak, akiket azzal gyanusítanak, hogy augusztus havában egy őrmestert meggyilkoltak.

Elszállításuk alkalmával néhány huszár szökési kísérletet tett, amely alkalommal a foglyokat kísérő bakák egy huszárt agyonlőttek. Egy másik huszárnak, aki az egyik bakának a kardját elvette, sikerült elmenekülni, de a katonák utólérték. Midőn a huszár látta, hogy nincs menekülés, a kardot a hasába szurta és rögtön szörnyet halt.

Öngyilkos cipész. Budapesten a Diana-szállodában tegnap délre lőtte magát Krizsek János volt cipész mester, aki Paksról jött Budapestre. Életveszélyes sérülésekkel került a Rókus-kórházba, ahol azt mondta, azért akart meghalni, mert nagy nyomorban van és felesége őt ezért el akarja hagyni. Pakson volt cipész-mester, de nagyon rosszul ment a dolga, Budapestre jött, feleségét és kis leányát ott-hon hagyta. Kapott itten állást a Lövőház utcai megfigyelőben, de csak élelmezése és 32 korona havi bére volt, ebből hazaküldeni nem tudott. Otthon elárverezték mindenét és a felesége most azt írta, hogy válik. Ezért lett öngyilkossá.

A berlini vasuti katasztrófa. Klemm, vonatvezető, aki a lezuhant vonatot vezette, tegnap este sérüléseibe belehalt. A katasztrófának hat áldozatát temették tegnap. A gyászolók ezrei jelentek meg a temetőben.

Ingyatlanok forgalma.

Jámbor Imre és neje Szöllősi Mária, veszik a debreceni 6642. sz. tjkv.-ben foglalt 3 hold 750 négyszögöl ondóai földet Varga Istvántól 3000 kor.

Székely Sándor veszi a debreceni 1565 sz. tjkvben foglalt Nyil utca 49. sz. házat Májor Gézántól 4000 kor.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

Alig pittymallott még, mikor özvegy Tibor Andrásné urasszony már talpon volt, hogy szerény, szegényes lakását idejében rendbe hozza. A hámor felügyelője este vitte híret, hogy másnap délelőtt látogatást tesz nála a hámor ura. Azért értesíti, hogy ez a kitüntető látogatás készületlenül ne találja.

Szegény Tibor Andrásné alig tudott hová lenni a meglepetéstől. Zavarában még eszébe se jutott, hogy helylyel kínálja meg a felügyelőt. Csak úgy állva beszélgettek együtt.

— Mi lehet az oka, hogy ellátogat az én szegényes hajlékomba. Olyan dús gazdag, fényben, pompában élő nagy ur.

— Rokonszenvezik a nagyszasszonynyal.

— Sohasem mutatta. Jó formán még nem is ismerjük egymást. Nagy ritkán látom, rendszerint akkor is csak a templomban.

— De ő ismeri a nagyszasszonyt. Tudja, hogy nemesi család sarja, a férje ura szolgabíró volt, hogy korán elhunyt s hogy azóta a nagyszasszony egyedül csak leányának él.

— Az igaz. Az én drága szép Ilonkának. Azt a kis nyugdíjat — pedig egyéb jövedelmem nincs — az ő neveltetésére fordítottam.

— Meg is látszik a kisasszonyon. Szépségével, kedvességével, finomságával, nagy műveltségével a hámor egész tisztikarát meghódította. Néhány hét óta, hogy Ilona kisasszony hazajött, egyébről se beszélnek a tiszt urak maguk közt, mint ő róla. En azt hiszem, hogy a nagyságos ur látogatása is kapcsolatban van Ilona kisasszony hazakerésztével.

— Hogy érti ezt felügyelő ur? — kérdezte meglepődve Tiborné asszony és kíváncsian szegezte tekintetét a felügyelő arcára.

— Azt hiszem, hogy a tiszt urak valamelyikének, már hogy melyiknek, azt nem tudom, de megtetszett Ilona kisasszony. Talán éppen annak, aki a legkedvesebb hivatalnok a nagyságos urnak s megteszi a kedvéért, hogy ő maga jön el a nagyszasszonyhoz...

— Miért?

— Hát hogy megkérje számára a leánya kezét.

— Ha ez igaz volna! — sóhajtott fel Tiborné.

— Hát lehetetlenség pedig éppen nincs benne.

— Honnan következteti mégis a felügyelő ur?

— Sejttem. Már a gyakori beszélgetés, sok dicséret után is, a mely a tiszt urak közt a hámorban, Ilona kisasszonyról elhangzott. Nekem a nagyságos ur nem mondott egyebet, csak hogy jöjjenek el a nagyszasszonyhoz és jelezzem holnap délelőttre a látogatását. Hozzá tette, hogy azért üzeni meg, mert nem szeretne hiába jönni. A nagyszasszony esetleg elmegy hazulról. Így legalább itthon lesz.

— Minden bizonynyal. Boldog vagyok, hogy a nagyságos urat szerény hajlékomban fogadhatom és üdvözölhetem.

A felügyelő ezután távozott és Tiborné asszony magára maradt. Csakugy rajzoltak a gondolatai.

— Ha a gondviselés csakugyan küldene egy jóra való férjet Ilonának. Szegény leány, a tiszt urak, ott a hámorban, jó fizetést huznak. Egyik vagy másik boldoggá tehetné szegény Ilonát.

A szépséges leány így találta édesanyját, gondolatokba mélyen elmerülve, mikor a szomszédból, a hol egyik barátját látogatta meg, visszajött. Éles szeme rögtön észrevette ezt. Odasietett Ilona anyjához, megölelte, megcsókolta s nyomban fel is tette hozzá a kérdést:

— Ugy látszik, nagyon elgondolkoztál édes anyám.

— Nem tagadom, gyermekem.

— Megint az én jövőm miatt, ugy-é?

— Eltaláltad.

— Aggaszt, hogy mi lesz velem? Nos hát én megleplek. Már határoztam.

— Határozottál?

— Igen. Tudatában vagyok annak, hogy szegény leány vagyok. Légyvéraikat nem építik. Arra se nagyon számíthatok, hogy itt valaki feleségül vegyen. Arra meg nekünk nincs pénzünk, hogy nagy városba menjünk, társaságba jussak s talán így kapjak férjet. Nekem tehát komolyan kell gondolkoznom. A végtelékig nem foszthatlak meg téged szerény nyugdíjadtól. Valamit már nekem is kell keresnem. És fogok is. Legalább annyit, amennyiből te melletted, szépen, csendesesen megélhetek.

— Mit akarsz tenni? — kérdezte leányát Tiborné.

— Margittól jövök. Vele már közöltem. Ő jó barátnőm. Helyeselte. Azt hiszem, te is helyeselni fogod. Holnap lesz a napja. Felmegyek a hámorba. Závor Andorról, a hámor uráról azt mondják, hogy igen nemes szívű ember. Meg fogom kérni, hogy alkalmazzon engem az irodában. Igényem szerény, munkakedvem, kötelességérzetem nagy. Nem fog bennem csalódnai. Husz-

harminc korona havi fizetésért többet fogok dolgozni, mint a tiszt urak akármelyike.

Tiborné felállott. Alig birt szóhoz jutni. Magához ölelte leányát, megcsókolta:

— Te édes gyermek. Képes volnál erre?

— A munkára? A becsületes munkára?

— Nem... nem... Az csak nemesit... De hogy magad menj el ajánlkozni?

— Miért ne!

— Nos hát, drágaságom, erre nem lesz szükség. A nagyságos ur holnap délelőtt itt lesz nálunk. Meleglátogat bennünket.

Most meg Ilona csudálkozott el. Alig akarta hinni. Azt gondolta, hogy édesanyja kedvesen tréfálkozik vele. De amikor elmondotta Tiborné a felügyelő látogatását, már ő is tisztában volt a valósággal. Nem kételkedett, hanem gondolkozóba esett és hereste a látogatás okát. Az édes anyja nem mondta el, hogy a felügyelő miről tett említést és hogy mennyi valószínűség van az ő feltevésében. Hallgatott s mikor látta, hogy leánya nem bír megszabadulni attól a kérdéstől: Miért jön? azzal nyugtatta meg:

— Megtudjuk holnap.

Ilona pedig hozzá tette:

— Korán kelünk. Rendbe kell hoznunk a lakást, édes anyám.

Reggel csakugyan korán kelt Tiborné, de a leányát nem költötte fel. Hadd aludjék. Ő maga végezte el a nagy takarítást. Még pedig kettőzött szorgalommal, úgy, hogy mire Ilona felébredt, már ragyogott a szolgabíró özvegyének kis lakása.

Meglepetést szerzett Ilonának és boldogan hangsúlyozta:

— Most már jöhet a hámor ura. Rendben van minden.

Folyt. köv.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai muzeum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi muzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőcsey tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Cspó-utca 20. — Tornaosarnok. Péterfia-utca 76. Köz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Kózkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vízgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lapszemle és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Áru- és értéktőzsde.

Október 3.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 25,000 mm. buza.
Rozs 5 fillérrel drágább, zab változatlan.
Felmondattott 1908. évi október hó 8-án leendő átvételre 4000 mm. buza, — mm. rozs, — mm. tengeri, 38000 mm. zab.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet nyugodt hangulattal nyílt meg. Később megszilárdult. Az üzlet folyamán azonban elgyengült és a gabonaneműek árai némileg lemorzsolódtak.

A forgalom mérsékelt volt.

Senki ne vásároljon

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, mig előb Acél Henrik antiquáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza-október	1168	1174—1169
Buza apr. 1909.	1190	1195—1192
Rozs októberre	958	961—957
Zab ápril.	993	994—991
Zab októberre	802	797—798
Zab április	841	840—839
Teng. aug.		
Tengeri május 1909	745	746—743

Budapesti értéktőzsde.

Javult külföldi jegyzésekre szilárd irányzattal nyílt meg a mai előtőzsde. Az üzlet folyamán a spekuláció helyi eladásai következtében elgyengült, zárlat felé azonban az irányzat bécsi vételre ismét javult. Az értékek árfolyamai barátságos hangulattal zárultak.

A forgalom élénk volt.

NYILTÉR.*

Vigyázz! Kékre festett kirakat! Vigyázz!

LÖWY és BOROS

csődtömegekből

megvett őszi és téli árak, u. m.

posztók, flanelek, barchetek, costum, blouse és pongyola különlegességek, valódi angol és hazai kelmékből, téli kendők fél nagy és egész nagy, pelüche kendők, valódi Jäger harisnyák, férfi női és gyermek trikók.

Saját készítésű paplanok!

A fent felsorolt cikkek az

elképzelhető legolcsóbb árban

kaphatók.

Állandó nagy maradék vásár.

Vigyázz! Kékre festett kirakat! Vigyázz!

Molnár V. J. és Társa

fiókja.

Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal szemben.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Szoptató anyák

tejük hatását csak növelik és gazdagítják a SDOTT-féle Emulsió használat által.

Kimerültség megszűnik



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

s a csecsemő rózsásabbá, vidámbbá és pajzánabbá válik, mint valaha.

Az anyaságnak bármily változatos percében, a

SCOTT-féle Emulsió

erőt kölcsönöz, bátorít s emellett kellemes ízű és könnyen emészthető.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

COGNAC

Dékány Péter

ÉS TÁRSA

Promontori cognac gyárából

Leggondosabban kezelt

magyar gyártmány!

Minőség tekintetében a drága francia

áruval teljesen egyenértékű!

Háztulajdonosok figyelmébe



Elpusztíthatatlan törv. védett sajáttalálmányú öntött kapu és lépcső nyomók Tartósságáért 10 évi jótállást vállalok.

Földvári L.

Kossuth-utca 1. Telefon 168 sz.

Tanuló felvétetik.

Adásvételek irodája.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni hogy

az adásvételeket hirdető irodámat

a Csapókertből a városba

Burgongia-u. 9. szám alá helyeztem át,

aholis úgy az adásvételeket, mint a bérbe adásokat a legnagyobb pontossággal eszközölöm. A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Porcsin Ambrus

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.

Eladó felépítésre alkalmas sarok ház a Csapó utcában, a Csapó és Farago utca sarkán.

Ezen ház a Csapó utcában a 84. sz. alatt van, szép hosszú telek. Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az Iroda. 8085.

„Zenelő órához” címzett vendéglőben, ma nagy

Kabaret-estélyt

rendezek,

halestélylyel egybekötve.

Melyre az idej must, kerti és hegyi borral szolgálok.

Szíves pártfogást kér

Tisztelettel

Neumayer Jánosné.

Homokkert-utca 125.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és izlések kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb áron készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piacz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Eladó ház.

a Hatvan-utcai részen, Mátá és Zsák-utca sarkán, 12 ablak az utcára, gázlámpa a házon, 2 kisebb, 2 nagyobb lakással, veranda, istálló, kocsiszín, kut az udvaron jól jövedelmez 1400 kor. eladó 17000 koronáért.

Értekezhetni az udvarban balra.

1613—1908. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak (Sx 6763 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Jóna István részére Farkas József debreceni lakostól 154 kor. 40 fill. tőke, ennek 1906. évi április hó 28. napjától számított 5%, kamatai és az eddig összesen 73 kor. 26 fillér perkoltség erejéig 1908. évi július hó 28. biróilag felülfoglalt és 15024 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1908. évi okt. hó 13. d. e. 11 órakor kezdetét vevő és Egykörtben alperő lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elvognak adatni.

Debrecen, 1908. szeptember 4.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Ki akar szép lenni?

Kevés hölgy van a világon, ki a Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész világhíri arckoncsát, a ne ismerné. Az összes szépítő szerek között a Földes-féle Margit-örme örveud a legnagyobb kedveltségnek, mert teljesen ártalmatlan a bőr minden nemű tisztáltságát, szépiét, pattanást, mitessert, májfoltot, ráncokat stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot simává, üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arcból, hanem a nyak, váll és kéz fehéritésére és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. A Margit-örme hatása növeli a Margit szappant, azok a hölgyek, a kik pudert használnak, nagyon dicserik a Margit szappant, az arcot szárazon tartja, a naptól, szélől megvédi. Ezen kiváló toltote cikkek kaphatók minden gyógyszerárban. Utánzatoktól óvakodjunk. Postán küldi Földes Kelemen gyógyszerész Arad. a ki kívánatra a „Szépségápolás” című könyvecskét ingyen küldi. Póráktár Debrecenben Balázs Odén, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna, Örg. Mihálevits Jenő, Nurakósi László, Tóth Béla gyógyszerárban.

Csinos glace,

Finom svéd,

Tartós szarvasbőr

keztük

hölgyek, urak és gyermekek részére

óriási választékban

Schön Sándor

keztük, kőszter és orvosi műszerrában.

Debrecen, Piacz-utca 12. sz. (Stenozinger ház.)

Legjobb órák,

legszebb ókszerek

szellő árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debrecen, Piacz-utca 42. szám.



LEVELEZÉS.

18 éves szép szőke lány szeretne megismerkedni intelligens úri emberrel, ki havonta 100 koronával segiténé, levelet „Bolygó csillag” jellegre a kiadóba. 199

MŰVÉSZIES foglalkozású int. izr. fiatal ember ismeretség hiányában ez uton keres 5—6 ezer koronás parthiet, jelige „Onálló” ügynökök díjaztatnak. Discretio biztosítatik. 200

MELYIK vagyonos katonatiszt volna hajlandó egy fiatal barna leány kíségeteni. Levelet a kiadóba kérek „Barnácska” címen

AJÁNLAT.

MAGÁN detektív iroda. Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krámer József. 169

BOROS hordók új és használt, minden nagyságban kaphatók báró Györfly Miklós Nap-u. 4. sz. kádár mesternél. 161

HÁROM úri ember obéd kosztot kap jutányos arban. Szent Anna-u. 58. 162

KOSZT és lakás kapható Eötvös-u. 19. 159

Jó állapotban levő használt boros hordók jutányos arban kaphatók Vass zsáküzletében Széchenyi-u. 6. 158

URI házakhoz, esetleg vidékre is ajánlkozik jól főző szakácsné. Teleki-u. 16 sz. 151

HARISNYAK TŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák köése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MÉZÉDES csemege szálló 20, sasza csemege szálló 24 fillér kilója, Simonffy vassátor. 133

KIADÓ garzon lakás Péterfia-u. 11. sz. emeleten két szoba. 134

KIADÓ boltbeliség. Főpiac legforgalmasabb helyén hentes üzletnek különösen alkalmas. közelebbit a kiadóhivatalban. 112

TINÖSTEJ hazhoz szállítva kapható Piac-u. 41. emeleten, ugyanott egy verthein cassa. 172

CSEPLŐ garnitúrákat veszek és eladok. Géplakatos tanulókat felveszek Erenreich Sámuel Széchenyi-u. 42. 174

OLCSÓ ébresztő óra 1 frt. 50 kr. finomabb, jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különleges finom és egész finom nichl. s ezüst órák rendkívül olcsóan. Óraüveg 15 krtól, szemüvegek szakértőleg választva 50 krtól. feljebb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiismeretes pontossággal készül. Főgel Gyula órás és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotáján éppen szembe. 8812

LEGRITKÁB külföldi bélyegek dus választékban fél és negyed aron kaphatók Harmathynál Fűvészkert-u. 14. 1234

CSEPLŐ garnitúrákat veszek és eladok. Géplakatos tanulókat felveszek, Ehrenrich Sámuel Széchenyi-u. 44. sz. 174

A HADHÁZI pallagon 16 kat. föld kiadó, értekezhetni Barna Kiss Gábornál 1164 sz. Hadházon. 173

MÉRLEGKÉPES könyvelő könyvelést délutáni órákban elfogad. Cim a kiadóba. 170

LAKÁS koszt 50—60 krig kapható Jókai-utca 11. sz. 153

SZOPTATAST elvállalok, Szappanos-u. 44. sz. 183

KÉT szoba konyha hozzá tartozó helyiséggel nov. 1-re kiadó Nap-u. 16. sz. 177

BOROSPINCE kiadó József kir. herceg-u. 9. sz. 180

PLISSÉROZÁST, guvérozást olcsón, szépen, gyorsan készít Plissérozó intézet Csapó-u. 63. 184

EGY tisztelőes magános közporkorú nő házvezető női állást keres. Cim a kiadóban. 188

KÖNYATELEP 3. sz. ujház kettős telekkel együtt, előtörés miatt azonnal bérbe adó. Ertekezhetni ott. 178

HASZNÁLT cserép kályhát veszek címet levelezőlapon Széchenyikert 53. kérek. 175

IZABELLA zamatos csemege szálló 1 kiló 12. Fritsch Károly fűszerárú üzletében kapható. Főter a Bikával zsemében. 207

HASZNÁLT butorokat eladok, használt butorokat veszek. Tibainé Kossuth-u. 41. 78

TALÁLTATOTT egy barna szőrű, sürien pettyezett him vizsla kölyök kutya Tócsókert 26. Igazolót tulajdonosa átveheti. 219

PIACI bolt kétajtós Dégenfeldtér 8, sarok házbán azonnal kiadó. 192

GOMBJUK varrást fehérnemű javítást elvállalok, itthon, akár háznál. Darabos-u. 45. 190

HASZNÁLT butorokat vesz és elad. Kónya József asztalos Pacsirta-u. 27. 205

BIASALMA nemesfajú kilószámra kapható Széchenyi-u. 14. 211

EGY tíz éves leányt örekebe adnék. Timár-u. 19. sz. 209

CIMBALMOZNI tanítók kottából és cigányos modorban, úgy kezdőket, mint halódakat. Bihary Gizella Baros utca 13. 210

SZÉPEN és kényelmesen berendezett különb-járatu utcai butorozott szoba kiadó, (hölgyeknek is) Pacsirta utca 11. Ugyanott 50—60 koronáért teljes ellátás kapható. 215

ÜGYES fodrász ajánlkozik házakhoz Bundi-utca 9. 219

KÖNYVELÉSI és más irodai munkát esti foglalkozással elvállal egy tisztviselő. Cim a kiadóban. 220

KERESLET.

GYAKORLOTT magyar-német gépirónó felvétetik. Gyorsnást tudó előnyben részesül. Kőolaj-ipar, Debrecen, Piac utca 2. 166

EGY ragasztó felvétetik Ökrös Istvan cipőféső-rész készítőnél. Arany János-u. 8. 152

IRODAI gyakornok, lehetőleg kereskedelmi végzett kerestetik. Cim a kiadóban. 149

Két mosóné, ki már mosó üzletbe volt, azonnal felvétetik, Piac-u. 63. sz. mdső intézet 138

KERESKEDELMIT végzett leány, ki gépirásban jártas, irodába ajánlkozik. Cim a kiadóban. 138

EGY ügyes elárúító kisasszony varrópép üzletbe, ki szabni, varni tud azonnali belépésre felvétetik. Cim: Frischman Piac-u. 83. sz. 128

Jó munkás csizmadia segéd kerestetik drb. számmra 3 kor. és 3 kor. 20 fill. fizetéssel. Cim a kiadóba. 122

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Félegyházy János fűszer üzletében. Piac- és Miklós-utca sarok. 10051

GÜCZERKERESKEDŐ segéd ügyes detaillista 15-éve belépésre felvétetik. Nagy Imre utóda Arpádtér 5. 171

VINCELLÉRI állást keres több bizonyítvánnyal, cim Simonffy utca 25. 155

EGY fiatal ember 60 kor. havi fizetésre s ing vasalóné felvétetik a „Hattyu” gőz mosodába Szaikai-u. 3. sz. 179

EGY varró leány kalapot varni fizetéssel felvétetik Borza István kalapos Csapó-u. 2. 182

TAKARITÓNÓ kerestetik Verbőci-u. 12. sz. földszint jobbra. 189

EGY kis páholy kerestetik albérlésbe. Cim: Hunyadi-u. 5. I. em. 185

TAKARITÓNÓ kerestetik délután 3—6 óráig, Nyomtató-u. 9. Policer. 202

ELVESZETT tegnap reggel Csapó-utcán 70 korona s miután megtaláló ismeretes, kérjük 24 óra alatt szolgáltatassa be a Szent Anna-ú rendőrség bünyügyi osztályához, hol jutalom-ban részesül. 208

ÖNKÉNTESI egyenruha infanteri közép-termetű nagyságra kerestetik, bővebbet Frank Rezsőnél Debrecen. 201

KOVÁCS segédek felvétetnek Borsos Imre kocsikovácsnál Mester utca 47. 194

HÁZMESTER gyermektelen azonnali belépésre kerestetik. Egymalom utca 3. sz. 218

CIPÉSZ csizmadia munkások állandó munkára felvétetnek Kigyó utca 12.

13—14 éves leányok paplan varrodába tanulóknak felvéteinek. Nap-u. 20. 191

GOMBKÖTÉSHEZ tanuló leányok fizetéssel felvétetnek. Szappanos-u. 12. sz. 217

ELADÁS.

ELADÓ ház Széchenyikert 8, óriási nagy hely szép gyümölcsös, konyhakertszettel, több oldalról megígért 5000 forint utolsó ára, ki előbb hozza a felpénzt, az jár vele jól.

RUHAFACSARÓGÉP kevéssé használt, olcsó áron eladó, Debrecen. Csapó-u. 12. sz.

AZ ONDÉD elején a percc dűllőben 3 hold 600 kadrától föld tanyával eladó, Ajtó-u. 26. 181

EGY nagy vaskonyha eladó Homokkert 2. járás 182. sz. 187

IBÓGÉP jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 186

EGY konyha szekrény, fürdőkád és más tárgyak jutányos árért eladó, értekezhetni Parti Ferenc fűszerüzletében Kossuth utca 8. 206

ELADÓ kutszivattyu, elegáns fésűlködő-tükör márvány asztalon. Kossuth utca 45. 212

EGY zongora (piano) eladó. Baross-u. 12. 213

KÉT nagy tornyos konyha eladó. Bercsényi-u. 48. sz. 214

KEVESET használt, teljesen új állapotban levő szobaklozet eladó. Pacsirta-u. 11. 216

IRÓGÉP jutányosan eladó. Cim a kiadóba. 186

HOMOKKERT I. járás 5. sz. alatti telep (Göbner-féle gyar mellett) a melyen 3 különálló 5 lakosztályt magában foglaló épület van, szabadkézből eladó, értekezhetni dr. Varga Kálmán ügyvéd irodájában Batthyányi-u. 17. sz. alatt Ugyanott 10 drb. Alföldi Takarékpénztári részvény is eladó. 156

25 ezer korona forgalmu fűszerüzlettel bíró s 1600 korona bérösszeget jövedelmező sarok ház 20 ezer koronáért eladó, értekezhetni a tulajdonossal Kossuth-u. 15. 119

ELADÓ a Garai-u. 28. számú ház 21,000 koronáért. Ertekezhetni ugyanott. 126

ELADÓ ház, rajta jömeneteli kisvendéglő és 12000 ócska téglá. Késes-u. 43. 150

KÉT DRB, jókarban levő cserépkályha eladó. Hunyadi-u. 12. sz. 101

EGY szép, világos, új halászozha-berendezés eladó. Megtudható Katz Hermannál, Piac utca 43. 147

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-utca 36 értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám. 9695

NYIREGYHÁZAN buzapiacon 50 HP. gázmotor-erőre. mai korak megfelelő liszt őrlés és olajgyártásra berendezett műmalom eladó. Valamint Hajduhadházon a piacon 7. sz. ház, a vásártéren egy pusza telek, 5 holdnyi csereerdő birtok és a vasútállomás közelében egy nevezett Kunkertbe egy drb. szőlő külön gyümölcsös. Felvilágosítással szolgál a tulajdonos Nyiregyházan Hadházy Lajos. 148

ELADÓ Honvéd-u. 26. sz. újonnan épült modern lakóház, kedvező fizetés mellett. jöviz az udvarban. 164

ELADÓ egy alig használt ebédő plüss divany egy új modern konyha kredenc, Helfrich György asztalos, Erzsébet-u. 7. sz. 176

EGY alig használt nagy fényezett ebédő asztal 36 hononáért eladó, Kossuth-u. 41. sz. 197

TISZTÁN kezelt boros hordók eladó, Darabos utca 41. sz. 195

LÉTAI utfélen való tanya 10-öl rozsszalma eladó. Ertekezhetni Hajó-u. 24. sz. 193

ELADÓ négyes Nicholsón és hatos Shuttleworth garnitúrák, teljesen jó karban, cim a kiadóban. 82

SARG-féle 60
KALÓDONT
LEGOBB
Fillér FOG-CRÉME

A nagyváradai I. sz. káptalan miképeési gazdaságához tartozó immunis homokon levő kiválóan kezelt szőlő ez évi remélhető 150 hl. rizling és rizling kövidinka must termése eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi intézőség Miképepcsen.

BOROS HORDÓK

taposókádak új és használt és bor zsákok kapható Péterfia utca 76. sz. Ugyanott egy petróleum tartály eladó.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós festőiskolája
Plac utca 42. sz. a.
Mátnál a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Rose Dezső

Debrecen, Plac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb bevásárlási torrás ékszerekre, arany-, ezüst árukra és pontosan járó ZSEBÓRÁKRA. Jegygyűrűk, menyasszonyi kelengyék nászajándékok állandóan dus választékban kaphatók. !! Olcsó szolid árszabás!

! Hirdetések ! jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház, Plac-u. 42

Eladó ház

Az újkertben, a Ferencz József utra nyíló kapuval. A ház téglából épült adó mentes. Van benne télen-nyáron lakható 2 szoba, előszoba, konyha a konyha alatt pince, Területe 346. négyzetögl gyümölcsfákkal szőlővel, virágos kerttel és óllokkal ellátva.

Közvetlen szomszédságában egy ugyan olyan területű, építkezésre igen alkalmas szőlő szintén eladó Hunyadi-utca 44. szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

A bőr ápolása kötelező az egészség érdekében s erre a legkíméletesebb szer a **Mollitergin**, mely megőrzi a bőr (az arc- és kézörnek) rugalmát, hamvaságát, fényességét, és megakadályozza a kérvörösséget. Az eldurvult, kirepedezett bőrt megkíméli az arcot vagy kezét, a legvidékebb vidékig is felhárva a puhavá teszi. Poudre árá, is igen ajánlatos! Hatása gyors és biztos! Egy üveg Mini bőrápoló szar páratlan! MOLLITERGIN Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor. Készítő helye s. raktára: Halovits Jenő gyógyszerháza a „Nigyo”-hoz DEBRECENBEN, Főiac 31. sz. alatt, a Városházai szomban.

Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a hires **Koritnycai ásványvizet** issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű emésztést elősegíti.

Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreceen és vidéke részére **Grünberger és Glück** fűszer- és gyarmatárn nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

Az építető és építő közönség figyelmébe!

A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel berendezett **géptégla és cserépgyár** az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserépei az összes debreceni fatereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s. legegészségesebb kivitelben és igen jutányos árban készülnek **EGYENRUHÁK.**

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállatok Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyancsak polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legegészségesebb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel **KISZEL SÁNDOR** katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

FABIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányu uri-, hintó- és hajtó-kocsikat, Régi kocsikat beoszerél.
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

Vidékről beköltözőknek
igen alkalmas
UJ HÁZ,
szép nagy udvarral, igen közel a főutcahoz, jó vízü kúttal, olcsó törlesztés kölesön van rajta, rendkívül előnyös feltételekkel
megvehető.
Cím a kiadóban.

Donogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-áruháza.
Debrecen, kistemplombazár.
Megérkeztek az
őszi idény ujdonságai
női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadiszekben.
Óriási választék.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, meri csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.
Minden külföldit felül mul hazánk természetes szénsavas vizek királya.
a mohai
ÁGNES
forrás.
Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kitünő asztali bor és gyógyvíz.
A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi ál-dás gyomorbetegeseknek.
Kedvelt borviz!
Olcsóbb a szódaviznél!
Mindenütt kapható!
Főraktár:
Csanak József urnál
Debrecenben.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYÁZTY JÁNOSNÁL

Kaszanyitzky Endre
fűtőcai üzletébe
megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:
asztali függő, salon, ebédlő és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszolidab kivitelben állanak a a n. é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. — Kitűnő árú.



Képekerekek minden nagyságban egyszerűtől legfelsőbbig.
Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A T O M.
Mely elleni védekezésre legjobb és legbiztosabb a butorekat, szőnyegeket és függönyöket az elismert **A T O M** porszívógéppel tisztítani.
Kapható és megtekinthető **KILLER EDE** butor-gyárosnál, DEBRECEN.

AZ ŐSZI IDÉNY
legnagyobb ujdonsága
a bársonyhatású VELOUTINE
selyem kelme kabátokra, gyönyörű szép színekben
Bosznay J. és Társa
divatáruházában,
Debrecen, Kossuth-utca 5.
Már raktáron van.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpóinak, falikarokat, mennyezet, asztali-, tall-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat készit potrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra
Kulcsár József bronzműves
Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választéku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegetakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.



Schicht Szarvasszappana
a legjobb

Schicht SZARVAS legyű szappan... kitűnő tulajdonságainál fogva előnyösen használhatjuk minden... célra: szemvesz használatra, leg... mosására, konyhaedények, bútorok, legjobb kiválasztott nyersanyagokból...

„URSUS“



a legtekélyesebb rendszerű **BORSAJTÓ** a 3-ik erőáttétellel felülmúlja minden más szerkezetű sajtó nyomóképességét, acél-csavar és keretszerkezettel, a must vasrészekkel nem érintkezik, miáltal a bor megfeketedését kizárja, a törköly egy darabban kivethető.

Képes árlap pincefelszerelési cikkekről és borsajtók-ról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debrecen.

**Legjobb szabású
férfi felöltők
és
férfi ruhák
Katz Hermann
cégnél.**

Külön mérték utáni osztály.

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó-utca 13. szám.

Aki egy igen egészséges befásított udvaru urit házat akar venni!

annak a legnagyobb lekiismerettel ajánljuk a Magos-utca 23. sz. házat. Magában foglal két rendbeli lakosztályt és pedig az utcai lakás áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, van hozzá világos és sötét pince. Az udvari lakás pedig áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara és pincéből. Modern lakások! A lakásokban gázvilágítás, szép befásított udvar, termő szőlő, az udvarban filegória és igen jó vízü kút.

E házra jelentette ki egyik előkelő főorvosunk, hogy Debrecennek a legegészségesebb lakásu és udvaru háza!
Utolsó ára 15 ezer forint, ezen alul nem eladó! 2034

Magyar találmány! Magyar ipar!
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el új és régicserep kályhákban a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30-36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA
vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID”
gyersfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Ha pénzt

áldozza

nyomtatványra!!

ha célzzerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése

Piac-utca 30. szám

Kitűnő

buzatermő fekete-földek és kaszálók

olcsón, kedvező fizetési feltételekkel vásárolhatók,

10, 50, 100 holdas darabokban.

A földek Biharmegyében, Érkeserű határában Erselind vasúti állomás közelében Székelyhid, Ermihályfalva, Diószag városok tőzsomszedságában fekszenek, Debrecenről és Nagyváradtól egy óra alatt elérhetők, kisholdanként 500 koronába kerülnek. Holdanként 100 korona készpénzben fizetendő, többit kölcsönrel fedezzük. A föld azonnal, esetleg tavasszal vehető át.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Klár Andor bankirodája

Debrecen és Bagamér község-Tűjegyűje, Bagamér, Biharm.

Alapított 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piac-utca, a főpostával szemben.

Angol aljak divat
színekben
3 frt.

Megérkeztek
**óriási választékban
berlini és párisi modellek**

Costümök
angol kelméből
9 frt.

női és leány felöltőkben, ruhaaljak, costümök, blousok, bársony és szörme felöltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyuk, pongyolák és alsószoknyák, (Jouponok.) **Valódi Perzsia és másnemű szörme kabátok.**

selyem tafft alsó-
szoknyák jouponok
7 frt. 50 kr.

**Külön mérték osztály.
Szolid, olcsó árak.
Előzékeny, pontos kiszolgálás.**

Női felöltő raglan színes
angol kelméből
4 frt. 50 kr.

Nagy Lajos,
irodájából Csapó utca 13. szám.

Mesés olcsó kis szőlőtelep a katonai puskaperos raktár mellett eladó.

A Szilágyi József és a neje tulajdona, 3 éves legkitünőbb ezerjő és saszlával be-
rakott és igen jó karban levő egy kataszt-
rális hold területű szőlőtelep. Ára 1440 frt.
Még 1 frtba sem esik négyszögölle! Ilyen
kedvező vétel sem volt mostanában. 2084

Eladó ingatlanok.

Porcsin ambrus adás-vételi irodájából
Burgondia-u. 9. sz. alatt a követ-
kező ingatlanok eladók:
Csapó-utca részén két jó forgalmu keresma-
helyiség — és egy privát ház. Kedvező fel-
tételek mellett megvehető.

Nagy Lajos Irodájából Csapó-u. 13.

Akik a Morgó-utca 21. sz. házat
megkérték, vigyék be a foglalót a
Nagy Lajos hirdetési irodájába.

Akinek komoly szándéka egy kényel-
mes és kisebb értékű uri házat venni ilyen
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek
mellett, az ne szalajtsa el a kínálkozó al-
kalmat. A megvételhez 1500 frt. készpénz
szükséges. Nem volna eladó e kedves kis
ház semmi pénzért sem, de a tulajdonos el-
helyezése miatt kénytelen tőle megválni 2083

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Eladó nagy uri ház. Gazdálkodóknak
is felette alkalmas, mert nagy ud-
vara és nagy istállója van. Mesés
olcsóért és kedvező fizetési felté-
lek mellett megkapható.

Ezen ház az Ajtó-utca 8. sz. alatt van
Szép nagy szobák, világos és nagy sötét
pincékkel. Szép nagy udvarral, az udvarban
van 8 lóra való istálló és kocsiszin. Jól
jár vele a ki megveheti!

Az ajtó utca a Péterfia szájában van.
szemben a gyalogsági laktanyával Az Ajtó
utca sarkán van a helyi vasut megállója,
csatornázott, kövezett és világított csendes
utca.

Az Ajtó utcát katonatisztek, tanárok,
szóval előkelő uri családok lakják. Bővebb
felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt az
iroda! 2082

Kerékpár varrógép gramofon

vilamossági
cikkek és
mindennemű
alkatrészek
állandó raktára.

Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
mechanikai készülékek javítását, vas- és fémosz-
tergályozást, zománcolást, nickelozást és az összes
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-
tosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Házat

vegyen, kinek nincsen, vagy drága
a lakása, olcsó 6%-os kölcsönrel,
előnyös feltételek mellett, ép ugy
házhelyeket a vasut állomás mellett,
remek gyümölcsfákkal elad

Sümeghy, Csapó-u. II.

Ugyanott többrendbeli lakás,
szőlőskerttel vagy anélkül azonnal
kiadó. 1740

Eladó

a Simonyi-ut 10. sz. ház,
a város legszebb helyén, nagy
telek modern lakás fürdő szoba
és vízvezetékkel,
* értekezhetni ugyanott. *

Szakképzett irodal munkások: mér-
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat,
gyönyörű írásu levelezőket, kiváló szá-
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő-
kelő cégeknek ajánl!

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama
felnőttek számára. Kezdeté okt. 3.
Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyom-
morgócs és gyomorfűv, rögzített székrekedés, máj-
bántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb
női betegségek ellen, a jeles házi szernek évtize-
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára
egy lepcsőtelt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratu óno-
zattal van zárva. A Moll-
féle sós-borszesz nevezet-
esen mint fájdalomcsil-
apító bedörzsölési szer
köszvény, csusz és meg-
hülés egyéb következmé-
nyeinek legismertesebb
népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik
gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolá-
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon-
ként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd-
jegyével van ellátva.

Főszétküldés:
MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir. udvari szállító által.
Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel-
lett teljesítettek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá-
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Savanyított-Káposzta
fejes és gyalult, kapható

Deutsch Albert és Fia
kávé és fűszer kereskedésben Hatvan-u. 9.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időszakra.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes körvonalú	1 szelvény 12 korona
hoz (hátsó, nád- rúd és mellény)	1 szelvény 15 korona
előző, csak	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényi fekete szalonnához 20. — K.-ért,
szilárd felállításra, turistalódat, selyem-
szalonnához, ab. gyári áron küld a mint meg-
bizlató és szelvé egy mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,
Az előnyök, a melyeket a magánvőző évez. ha
szövetkészítést közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentősenek.
Szabott, legelőcsőbb árak. Óriási válasszal.
Mintához, figyelmes kikérdezés, még a legkisebb
rendelésnél is, teljesen díjba ér.

KIVONAT.

1 kg. Családi vegyes kávé . . . 2 kor.
1 kg. Zörmelék csokoládé . . . 1.80 f.
1 kg. Drosz tea, finom . . . 6 kor.
5 kg. Finom csemege szőlő . . . 1.50 f.
5 kg. finom Sasaputi és Schassla szőlő 1.40 f.

Kohn Henrik
déli gyümölcs és cukorka kereskedé-
sében Hatvan-utca 5. Telefon 388.

A HAJDUNEGYEI MEHESZEGYLET
MÉZ
TERHEKEINEK KÉPZŐTT ELARUSÍTÓJA
DEUTSCH LAJOS
FÜSZERKERESKEDŐ PIAC-UTCA 38

1 kgr. PERGETETT MÉZ 1 kor. 20 filler.

Téli eltartásra felkötni való, ki-
váló minőségű **csemege-szőlő**

PASSATUTTY
és
SCHASELAS
vegyesen: kilója 22 kr.

Muscat, Passatutty.
és különféle teletős exquisit fajok
kilója 24 krajcár.

5 kgr. kosarakban vasuton szállítva
Megrendelhető:

Klobusitzky Géza,
Monostor - Pályi szőlőtelepén.
Posta, vasut és táviró állomás:
Monostor-Pályi (Biharmegye.)

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanelok, barnafekete, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francis P. D. Jegyű fűzők

Arany- és ezüst, gyöngy- és bőr díszítéskék.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátályok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jujta, spárpa, hollandi, kiddermünster, tapaszir, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontali szőnyegek, diván terítők, botor szövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérmeműek,

vászon, sifon és batisz női ingek, nadrágok, hálókötésök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyszövetek, selyem lüster és cloth alsósoknyák, kasmir és selyem paplanok, malraecok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézalók, nyakkendőik, divatszokendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.

Harisnyák, keztyűk,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Ügyes íródában küldöncnek felvétetik.

Tanya birtok

a kis elepen 160 kat. hold 1909. okt. 1-től

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni

KEREKES GÉZA

tulajdonossal Iparbank udvar I. emelet 25 a.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Most kell megragadni a kínálkozó alkalmat!

A Faragó-féle ház a Mester-utcában a tulajdonos elhalálása miatt eladó.

Óriási hosszú front az utcára. Mester utca 39. számú ház. Miután a két örökös Debrecenből elköltözik, minden elfogadható ártért megkapható. A lakásokon kívül van rajta nagy péküzlet, kovácsműhely, lóvasaló szin és kerékgyártóműhely. 2029



LILIPUT ZONGORÁK

135 cm. hosszú legújabb Hárfa pedállal kapható kizárólag

Schmidt S. zongoraraktárában.

Wirth zongorák gyári áron.

Zongora hangolásak, javítások elfogadhatók.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Eladó a Honvéd utca 14. sz. ház. Értekezhetni az irodában. 2041

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviseletősége

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentos utbaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg oszlatandó.

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. Keil-féle fehér „Glaser” fénymáz 90 fillér. Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható

KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

Fűtésre ipari és gyári czélokra

POROSZ kőszén, Magyar szenet, KOKSZOT,

kovácsszenet, faszenet,

legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég BUDAPEST, X., Kőbányai-ut 4.

Sürgőnycim: Sugárius—Budapest.

Telefon 51—55. és 2—59.

A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vagonhiány stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

Eddig nem létező árban

vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszövet az újnan friss árukkal berendezett posztó kereskedésében

Kohn M. Miksa

Hatvan-utca 7. sz.
Nagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

Rákóczy-u. 35. sz. ház eladó.

Értekezni a tulajdonosnál ugyanott.

Legjobb összekötetés!

Törlesztéses, kötvény és váltó-kölcsönöket, ingatlanokra, személyi és társasított, legelőnyösebben, gyorsan és biztosan szerez;

KLÁR ANDOR

bank és áruüzlete Debrecen.
Bérbirtokokat keresek.

Áruosztály: Készlet, meszet, műtrágyát, vagonszámra és évi kötésre árusít.
Gyors, pontos, biztos lebonyolítás!!

Moskovits József

ariszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb úri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye
* Piac-utca 46. szám az udvarban. *

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.
Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelőnyösebben és szakszerűen készít villamos világítási erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Egy ló után való jó karban lévő

árukihordó-kocsi

megvételre kerestetik.

Czím a kiadóhivatalban.

CSÁTHY FERENCZ

DEBRECZENBEN,
Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló magyar- és német kölcsönkönyvtárát a n. é. közönség szíves figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.
Kívánaira ingyen és bérmentve küldi meg a czég.

Csödtömegből vett áruk eladása!
Blumenstein Testvérek cégnél „Bika“-szállodával szemben Piacz-utca 14. szám.

Legjobb mosó flanel méterje most Ft. csak 13
3 drb. női aguros zsebkendők most 40
3 drb. 5 rétlű férfi gallér most csak 40
1 pár fehér vagy színes kézelő most 20
1 vég 30 rőtös mosott vászon (Ritka alkalmi vétel) 6.50
1 vég 30 rőtös gyökér vászon (ágy-neműre) 6.—
1-6 személyes aguros kávé készlet 2.—
Fehér damaszt törülközők és asztalnemű mélyen leszállítva
Férfi- női és gyermek trikó áru.

140 cm. széles angol szövetek al- Ft. kalmi ár most csak 80
Ujdonságok maradék csostíme kelmékben alkalmi árban.
Gloth-lüsster és selyem taffotta alsó szoknyákban mesés olcsó
Női posztó és flanel blouzek most 1.50
Női kézi himzett um: mosott vászon ing 1.40
Damaszt elejű férfi ing alkalmi ár 1.60
Maderia, Madepolán-batiszt himzések és betétek bámulatos olcsó árban.
Férfi- női és gyermek harisnyák stb. stb.

Mindenkinek saját érdeke, hogy szép divatos és jó áru szükségletét **mélyen leszállított árakban** csakis nálunk szerezze be míg a készlet tart.
Tisztelettel: **Blumenstein Testvérek.**

Elegáns fagon.
Heti gyártás 15000 pár

Kittinő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük.

Legnagyobb választék
1200 munkás és hivatalnok

CZIPOÁRUINKAT a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Férfi ongos cipő erős bőrből	frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kittinő Box-bőrből	4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sötányalpó	5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevreauból: igen könnyű Goodyear varrott	6.—
Férfi ongos tisztí cipő legfinomabb sima sevréből	6.50
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreauból nagyon elegáns Goodyear varrott	7.—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50



Honi ipar.

Női fűzős cipő erős bőrből	3.—
Női gombos cipő Box-bőrből	4.25
Női fűzős cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozásu	4.—
Női fűzős cipő, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Női gombos cipő legfinomabb Chevreauból Goodyear varrott elegáns fagon	6.—
Női ongos posztó cipő kőrül bőrrrel	3.25
Női posztó cipő magas szárral gunslinglivel körül bőrrrel	2.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.
„TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.